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A Metropolitan-opera 
halála

(P. 1.) A háborús hírek között lát­
szólag szerényen húzódik meg az a 
néhány sor, amely a newyorki Met­
ropolitan-opera bezárását jelentette. 
Csak látszólag, mert a hírben jelen­
tett esemény minden más esemény­
nél jobban jellemzi a helyzetet. A 
Metropolitan-opera kapuit ugyanis 
az Egyesült Államok, sőt az egész an­
golszász világ művészetének csődje 
miatt kellett bezárni. Lehet, hogy a 
tengerentúlról gazdasági, hadigazdál­
kodási okokkal fognak előhozakodni, 
ez azonban mit sem változtat a tény 
valóságán: a Metropolitan-opera I
megbukott, nem az anyagiak hiánya, j 
hanem a zeneművészet csődje miatt.

A nagy háború kitörése előtt a 
newyorki Metropolitan-operában igen 
élénk művészeti élet folyt. A vén 
Európa minden jónevű énekesét, mu­
zsikusát. oda vonzotta a bőségesen 
és mérték nélkül hulló dolláreső. Az 
Egyesült Államok népe bőkezűen fi­
zette meg a műélvezetet és Giglit már 
szinte a magáénak is tekintette. A 
legkiválóbb olasz és német operák 
voltak állandóan műsoron. Olasz és 
német muzsikusok nagy koncertmüvei 
hangzottak el pódiumáról. Nem egy­
szer magyar sikernek is tanúja volt a 
milliomosok hazájának reprezentatív 
operája.

Azonban bármennyire élénk is volt 
ez a művészi élet, nem tudta megih­
letni az Újvilágot és nem idézte elő 
saját zenekultúrájának kifejlesztésé­
re. Néhány egészen jelentéktelen kí­
sérleten kívül Roosevelt talmi világa 
megmaradt a néger üstdob és tam­
tam zenéje mellett. Ezt viszont az ős­
erdők világának lehető legmagasabb 
tökéletességére emelték.

A háború kitörése várható válság 
elé állította az amerikai zenei életet. 
A németek és olaszok ellen egyre 
élesebben megnyilvánuló hangulat 
magával hozta a német és olasz zene­
művek elhallgattatását is. A művészek 
már előbb hazaindultak. Gigli akkor 
jött el, amikor XI. Pius pápa meg­
halt. Emlékszünk reá, hogy a Rex 
olasz óceánjáró kápolnájában mon­
dott szentmisén énekelt. Gigli távozá­
sa jelentette jelképesen a Metropoli­
tan halálát. Azon csodálkozunk, hogy 
az egykor hires opera eddig ki tudta 
huzni. Hiszen európai (az angolok 
nem számítanak európainak!) művek 
és művészek hiányában teljesen ösz- 
szezsugorodott a műsorok anyaga.

Egytől „lehetett tartani" és pedig 
attól, hogy az Európából „kiüldözött 
zsidók újabb virágzásba borítják az 
addig is „importált zenei életet. Annál 
is inkább, mert a nagyobbmérvű ki­
vándorlás idején baloldali szép lelkek 
arról énekeltek, hogy a „legkiválóbb 
zsidó művészek távozásával megsem­
misül az európai kultúrális és művé­
szeti élet.

'z események a jóslatok szégyen

Bekerítés veszélye fenyegeti a burmai angol
tsanatok iobbszárnyát

Amerikai csapatok is resztvettek a Boulogne! sikertelen
partraszállási kísérletben

Ismét nagy árfolyamzuhanás volt a newyorki tőzsdén
Saigonból jelentik: (MTI) Az OFT je­

lenti: A japán csapatok Burmában el­
foglalták Loikavot. A salweeni arcvo­
nalon a kínai egységek már hetek óta 
megszakítás nélkül küzdenek és ha rö­
videsen nem kapnak megfelelő erősíté­
seket, ellenállásuk kétségessé válik. Az 
Irawadi arcvonalon Senangjunang ha­
talmas japán egységek erős harckoesi 
és tüzérségi fedezettel támadást indí­
tottak. A kínai és brit csapatok súlyos 
veszteségek árán Mandalay felé vonul­
nak vissza. Csungkingban 25.000 mun­

kás dolgozik a légvédelmi óvóhelyek 
építésén.

Sanghajból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Csungkingban 
és Uj-Delhiben kiadott hadijelentés be­
ismeri, hogy a Burmában harcoló an­
gol és kínai csapatok tovább vonulnak 
vissza északfelé. Az Uj-Delhiben ki­
adott hadijelentés szerint a Magwe és 
Pyimana között, levő Taungviingiból 
kivonták az angol csapatokat, úgyhogy 
a burmai jobbszarnyat a bekerítés fe­
nyegeti.

Kiangszit négy nap óta szaka­
datlanul bombázzák a japánok
Sanghaiból jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelnti: A japán hadse­
reg 32 repülőgépe csütörtökön nagy­
kiterjedésű támadó hdaműveletet haj­
tott végre Kiangsi és Csekiang tartó 
mányok fölött. 19 japán gép Kiangsi 
különböző pontajit bombázta. Kiangsi 
ideiglenes fővárosát, I<lángot egész na­
pon át riadókészültségre kényszeritet- 
ték. A japán repülők négy napja meg­
szakítás nélkül támadják Kiangsi kü­
lönböző pontjait. Csekiang városait az 
elmúlt három napon át szintén sok­
szor támadták a japán bombázók.

Zürichi jelentés szerint abból az 
amerikai bombázórajból, amely a múlt 
hét végén végrehajtotta a Japán elleni 
légitámadást, egy nagy bombázógép 
szovjet területen kényszerült ieszálla- 
ni. Tegnap este kiadott szovjet jelen­
tés közli, hogy az amerikai bombázó 
Szibéria délkeleti partja mentén, — 
Chabaroszk közelében szállott ie. A 
gép személyzetét internálták. A le­
génység tagjai kijelentették, hogy gé­
pük résztvett a Tokió elleni légitáma­
dásban.

Német mintára alakítja ál Japán a dél- 
tengeri szigetelt nyersanyagtermelését
Japán a megszállott déltengeri szi­

geteken az európai német tervek sze­
rint alakítja át a nyersanyagterme­
lést. A japánok kijelentették, hogy fő­
ként a tengelyhatalmak és a gazdasá­
gilag velük együttműködő országok, 
tehát az egész Európa javát fogják 
szolgálni az itt termelt javak.

Lisszaboni jelentés szerint Jáva szi­

getén malájokból álló kormányzóta­
nácsot alakítottak. A holland és keve- 
rékfaju állami tisztviselőket internál­
ták, hogy tiszta helyzetet teremtsenek 
Jáva közigazgatásában.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Ste- 
fani Iroda jelenti: Newyorki jelentés 
szerint csütörtökön erős árfolyamba 
nyatlás mutatkozott a newyorki tőzs-

letes csődjét bizonyítják. A Metropo­
litan-opera meghalt. Egy egész világ 
zsidósága kevés volt ahhoz, hogy 
életben tartsa. Nálunk, Európában pe­
dig virágzó zenei élet folyik Taián 
soha ilyen színvonalon nem állott 
még Európa zenei kultúrája, mint 
napjainkban. Ezt az örvendetes tényt 
pedig elsősorban a zsidóság szellemi 
befolyása alól való szabadulásnak 
köszönhetjük. Európa felszabadult né­
pei kicserélik műveiket, művészeiket. 
Világhírű karmesterek, zeneszerzők,

interpretálok, művészek válnak egyre 
ismertebbekké széles néprétegek 
előtt. A népi zene kutatása, terjeszté­
se olyan eredményeket ért el, amilye­
nekre még néhány évtized előtt is 
még csak gondolni sem mertünk.

A Metropolitan-opera pedig meg­
halt. Meghalt, azzal a régi világgal 
amely minden külső hazug csillogá­
sával végeredményben mégis csak a 
pénz, az arany, az anya° szolgája 

, függevénye volt-

dén. Különösen a gépkocsi- és gépipari 
címletek szenvedtek érzékeny vesztesé­
geket. A hanyatlást a kedvezőtlen ke­
leti helyzetnek tulajdonítják, valamint 
annak a hírnek, hogy az állam a gyár­
ipari nyersanyagok nagyrészének le­
foglalását határozta el.

Stockholmi NST jelentés szerint az 
angol fővárosban olyan hírek terjed­
tek el, hogy a boulognei partraszállási 
kísérletnél, amely mindössze 8 percig 
tartott, amerikai katonák is résztvett.ek 
a. vállalkozásban. Ezt a hirt hivatalo­
san nem erősitik meg Londonban, de 
hangoztatják, hogy a britek európai 
vállalkozásaikban amerikai csapatokat 
is harcbavetnek.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Ste- 
fani Iroda jelenti: A Svenska Dagbela- 
ded londoni tudósitójának jelentése 
szerint az angol kormány kénytelen 
nagyobb reguláris csapatszállitalányo­
kat kérni Kanadától. A nehézségek ab­
ban állanak, hogy a kanadai kormány 
1940-ben formaszerüen kötelezettséget 
vállalt arra, hogy nem küld csapato­
kat tengerentúlra. Az eddigi Anglába 
küldött csapatok kizáróan önkéntesek­
ből állottak. A legerősebb ellenzést a 
kanadai franciák tanúsítják, akik a 
dominimum lakosságának egyharmad- 
i'észét teszik. Hangoztatják, hogy 12 
millió ember érdekeinek sérelmével 
kockáztatnák Kanada haditermelését.

SKÓCIÁIG NYOMULTAK ELŐRE 
A NÉMET FELDERÍTŐ REPÜLŐK
Berlinből jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti: Erős német har­
cirepülőkötelékek április 24-re virradó 
éjszaka hatásos támadásokat intéztek 
Anglia déli partvidékének kikötő- és 
dokkberendezései ellen. Más német kö­
telékek április 23-án fegyveres felderí­
tő utón egészen Skóciáig nyomultak 
előre és értékes megfigyelésekkel tér­
tek vissza támaszpontjaikra.

Berlinből jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Péntekre virradó 
éjszaka brit repülőgépek hatoltak be 
Németország északnyugati partvidéke fö- 
é és lakott negyedekre bombákat dob­

tak le. A bombázásnak néhány halott es 
sebesült áldozata van a polgári lakosság 
köréből. Katonai vagy hadigazdalkodá- 
si kárt nem okoztak. A támadó repülő­
gépek közül az eddig beérkezett jelen­
tések szerint 4 gépet lelőttek, egy ma­
gánosán szálló brit gép Berlin felé 
nyomult előre, azonban a légvédelmi 
záró övezettől visszafordult és elmene­
kült anélkül, hogy bombát dobott vol­
na le.
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Titkos ülést tartott 
az angol alsóház

Stalin és Molotov az amerikai nagykövettel
tárgyalt

A legnagyobb magyar háborús film, a szovjet elleni hadjáratról!

A KELETI CSATA
az APOLLÓBAN

Géniből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Az angol alsó­
ház már régebben bejelentett titkos 
ülése, amelyre Churchill beszámolót 
Ígért az általános hadihelyzetről, csü­
törtökön folyt le. Londoni politikai 
körökben úgy tudják, hogy az ülésen 
megvitatták a keletázsiai katonai gé­
pezet csődjének ügyét. Azonkívül szó- 
bakerültek a szövetségesek közös had­
vezetésének lérdései, valamint a szö­
vetségeseknek a Szovjet-Unióhoz váró 
viszonya.

Amszterdam jiól jelentik: (MTI) A 
Német Távirati Iroda jelenti: Az ang -1 
hírszolgálat jelentése szerint az also- 
ház csütörtökön zárt ülést tartott. — 
Cripps a kormány nevében több fel­
szólalásra válaszolva kijelentette, hogy 
később esetleg sor kerülhet nyilvános 
ülésre is.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A
Német Távirati Iroda jelenti: "lohns- 
ton Louie amerikai ezredes rádiószó­
zatot intézett az indiai néphez. Azt ál­
lította, hogy egyre több amerikai ka­
tona érkezik Indiába és az amerikai

katonaság támaszpontokat rendez be 
az ellenséges invázió elhárítására.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né­
met Távra ti Iroda jelenti: Stalin és 
Molotov egy órán át tárgyalt a kuibi 
sevi amerikai nagykövettel.

Géniből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Majszki, londoni 
szovjet nagykövet Lenin szobrának 
leleplezési ünnepét arra használta fel, 
hogy kifejezésre juttassa a Szovjet 
nagy szorongását és minél hatásosabb 
segítségnyújtásra bírja a szövetsége­
seket Kijelentései abban csúcsosodtak 
ki,, hogy 1942-ben a legnagyobb erőki­
fejtést kell tenni a Szovjet Unió támo­
gatására. Az a tény — mondotta Maj- 
szki — hogy Londonban leleplezték 
Lenin szobrát, mutatja, hogy milyen 
nagy 'változás következett be a Szov­
jet Unió és Anglia viszonyában. A 
két ország vezetői most kitünően 
megértik egymást.

Belvárosi

Ä szerelem mm szégyen
Tolnay K., Jávor P,. Mály, Gózon. A legjobb magyar vígjáték!

Szeleczky Zita, Jávor Pál, Csortos zenés vigjátéka

Sok hűhó Emmyért

.><5> *.<?>•$. 4

Amszterdamból jelentik: (MTI) A 
Német Távirati Iroda jelenti: Az an­
gol hírszolgálat jelentése szerint lord

Beawerbrook egy diszlakoman mon­
dott beszédében azt javasolta, hogy 
Anglia sürgősem alakítson második 
arcvonalat Nyugateurópában. Beszédé­
ben nagy dicsérettel emlékezett meg 
a Szovjetről és Sztálinról, valamint a 
kommunizmus tevékenységéről. Kije­
lentette, hogy meggyőződése szerint a 
legjobb védekezés a támadás. Nyugat­
európában azon a 3200 kilométere 
tengerparton, amelyet a németek tar­
tanak megszállva, Angliának második 
hadszínteret kell teremteni.

ft « yulest tartott a megyei 
jóléti Szövetkezet

ósos munkát vágsz a Szövetkezet az egész vármegyében
Nagyvárad. Saját tud. A Bihanárme- 

gyei Közjóléti Szövetkezet péntek dél­
előtt tartotta közgyűlését Nadányi Já­
nos alispán elnöklete alatt.

A közgyűlés megnyitása után Nadánvi 
ál nőik megállapította, hogy a szövetkezet 
438 üzletrészének 85 tulajdonosa közül 
81-en. 434 üzletrész képviseletében meg­
jelentek s így a közgvüés határozat­
képes. Aztán előadta, hogy a szövetke 
zst első üzleti évében nagy nehézségek­
kel kellett megküzdenie, amelyek nem­
csak az általános nehézségekben lelik 
magyarázatukat, hanem különöeen ah- 
ban a körülményben, hogy a-esonkavár- 
megyében működött Közjóléti Szövetke­
zet szervei a felszabadított területen 
jelentős tevékenységet kifejtett Szociá­
lis Szervezet népjóléti szerveivel egye­
sültek. ami az első időben természet­
szerűleg lassította a munka ütemét. Re­
ményét fejezte ki vitéz Nadányi János 
alispán, hogy a következő üzleti évben 
még eredményesebb munkát végezhet a 
szövetkezet a kiseszisztenoiák talpraál- 
Ittasa érdekében.

Ezután Óvári Gyula, a szövetkezet 
igazgatója felolvasta az igazgatósági >e- 
I ént est a Közjóléti Szövetkezet elmu't 
évi működéséről.

Széleskörű és alapos szoeióPs 
munkáról számol be a jelentés
A jelentés szerint a még Berettyóújfa­
luban megalakult Közjóléti Szövetkezet 
a Céonka-Biharvármegye területér, fi 0 
ezer pengő költségvetéssel d-'gozo:: a 
múlt év Junius 26-án megszűnt Erdélyi 
Szociális szervezet, mely a felezab ibi't 
területnek segítésére volt hívatva és en­
nek vagyonkészletét a Szövetkezet vette 
át. A felszabadult részre 724.000 pen­
gős költségvetést hagytak jóvá.

— Az elmúlt év folyamán a telek- 
biztrsítás * költségvetésben előirt mind

a 86 házhoz megtörtént, de az építke­
zés csupán 46 háznál jutott a falegye- 
nig. Olyan ki-emberek megsegítésére, 
’kik megfelelő építőanyaggal házuk ki- 

"’•óz nem rendelkeztek, 165 esa- 
!ád részére 24 községben 67.295 pengő 
kölcsönt nvuitottunk.

— A nagyállatakciónak különösen a 
fel- badult területen volt nagy sikere. 
11 községben 70 család részére 34 drb. 
'óv-' juttattak 17 033 pengő értékben.

'4 csakid részére 27 ? özségben 105.400 
’fi’'" értékben 128 drb. tehenet. 31 

pS 36 bivalyt osztottak ki küt- 
-"nkőnnen. Kecskejuttatás 5 község- 

1 "n 7000 pengő értékben történt. En- 
... akciónak ne í volt meg a várt 

■kere mivel kecskét a magyar gazda- 
társad’lom nem szívesen tart. Sertésju*- 
tatás 101 családnak 17 060 pengő ér­
tékben történt 14 községben 126 drb. 
sertés kiosztása mellett.

A kisállatakció keretében 74 család 
részére 4 községben 2384 pengő érték­
ben 601 drb. lúd került kiosztásra.

Zöldségeskort és kiskertek létesítésé­
re egy községben 3000 pengő, míg fz 
1942. évi vetőmag biztosítására 1090 
pengős lekötéssel még a múlt év föl fa- 
mán beszerezték a vetőmagvakat.

Az elmúlt évben 4 községben kb. 5 
kát. hold területen 4 gyümölcsöst léte­
sítettünk és pedig Bihartorda, Bihar- 
nagybajom, Báránd és Sárrétudvari köz- 
-égekben a néptáplálkozás feljavítására.

Háziipar fejlpc/ncre és anyagbeszer­
zésre 6 családnak 1600 pengő kölcsönt,

- községnek anyagbeszerzésre 8000 pen­
gőt folyósítót e'k. a háziipari tanfolyamok 
szervezése alkalmával. Szalárdon gyógy- 
növénygyüjtő.telep létesítésére 1000 pen­
gő kölcsönt folyósítottak.

Kiskereskedői kölcsönt 24 személynek 
10 '-n-sőgben 11.050 oengő értékben ad­
tak ki.

A megélhetésükben v- "'veztetett 
kisiparosok támogatására 90 kisiparos 
részére 30 községben 53.000 pengő kis­
ipari kölcsönt nyújtottak.

A szövetkezet az Erdélyi Szociális 
Szervezettől átvett 19 traktorral 3380 
kát. hold földet szántott fel mind olyan 
földeket melyek 4—5 évig töretlenek 
voltak és a gyenge állatállomány miatt 
műveletlenül maradtak volna..

Az eddig elmondottak alapján 1170 
családnak nyújtottak segítséget komo­
lyabb összegű kölcsönök formájában, de 
ha a bakkancs. ruha és fehérnemű ak­
ciót is figyelembe vesszük, úgy kb. 2000 
család nyert megsegítést.

Az 1941 december 31-én összeállított 
mérlegünk 17.839 p. 24 f. veszteséget 
mutat, azonban ez az összeg megtérül 
a szövetkezetnek.

Miután az igazgatóság jelentését egy­
hangúlag tudomásul vette a közgyűlés, 
az új igazgatóság és felügyelőbizottság 
megválasztására került a sor.

Igazgatóság. Elnök: dr. vitéz Nadá­
nyi János hivatalból. Dr. Osvald János 
vm. főjegyző. Oláh Béla kir. műszaki 
tanácsos. Dr. Botskor László m. kir. fő­
állatorvos. Dr. Heinrich Béla m. kir. 
tisztifőorvos. Dr. vitéz Törő István m. 
kir. tisztiorvos. Dr. Markovits Manó ny. 
főispán. Herkély József jószágigazgató, 
kormányfőtanácsos. Dr. Gencey Zsolt m. 
kir. gazdasági felügyelő, hivatalból. 
Hermann Lajos kir. erdőtanácsos. Tarkó 
Lajos népművelési titkár. Petrasovits 
János ny. igazgató. Misknlezy József 
földbirtokos.

Felügyelőbizottság. Elnök: Dr. Czi/lrn 
Kálmán főispán, hivatalból. Helyettes 
elnök: Miklós Antal számv. főtanácsos, 
hivatalból. Fáber T-Jpót. a P. M. K. TI. 
Igazgatója. Bcznák Béla, a M. Á. H. B.

, h. vezetője.
4 közgyűlés ezzel végétért.

CASINO

Scfcmeiczer Béla 
halála

Tragikus körülmények között hunyt 
el csütörtökön hajnalban Kecskémé- 
ten Schmelzer Béla nagyváradi pol­
gári iskolai zenetanár. A köztisztelet­
nek és általános szeretetnek örvendő 
tanár az utóbbi időben szivasztmájá- 
val sokat betegeskedett. Legutóbb 
Budapestre utazott el, hogy alaposan 
megvizsgáltassa magát. Innen Kecske­
métre utazott rokonaihoz. Itt érte utói 
hirtelenül és váratlanul a halál

Schmelzer Béla a megszállás ideje 
alatt igen értékes munkát végzett a 
magyarság kisebbségi életének fenn­
tartásában. Minden közös munkából 
és áldozatból becsületesen és oda- 
adóan kivette a részét. A felszaba­
dulás után a polgári fiúiskola meg­
szervezésénél végzett értékes munkát. 
A helybeli csapatkórház kápolnájá­
ban több mint egy évig végezte ön­
zetlenül a kántori teendőket.

Halála őszinte részvétet keltett az 
egész városban. Tragikus halála an­
nál is inkább fájdalmas családjára, 
mivel nem régen volt családi öröm 
otthonában. Felesége. 18 éves fia és 
3 hetes újszülöttje a legjobb férjet és 
a Leggondosabb apát veszítették el 
benne. Értesüléseink szerint a halot­
tat Kecskemétről hazaszállítják és itt 
helyezik el örök nyugalomra.

Belgrad polgármesterének 
köszöneté a német katonai 
hatóságok újjáépítő tevé­

kenységéért
Belgrádiról jelentik (NST.): Belgrá"* 

város polgármestere köszönetét fejezte 
ki a német katonai hatóságoknak azért 
a tevékenységért, amelyet Belgrad vá­
ros háborúban elpusztult részeinek új­
jáépítése terén kifejtettek. Bclgrádban 
a harcok során 745 cpiilet teljesen el­
pusztult, 1700 súlyosan megrongálódott. 
6900 épület részben megsérült. A víz­
vezeték 316 helyen a csatornázás 192 
helyen szakadt meg. Az újjáépítő munka 
eredménye a legjobb cáfolat azokkal a 
híreikkel szemben, amely szerint Német­
ország meg akarja semmisíteni Szériáiét 
cs a szerb népet. A polgármester kh 
szönő levelében hangsúlyozta, hogy a 
szerb nép jövőjét csak a Németország­
gal való együttműködés biztosíthatja.
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Több német hadosztály érkezett
un. . . . . . min. . . . . . . . . . .

Norvégiába
Sikeres támadásokat hajtottak végre a németek a keleti arcvonalon- 
Mindössze nyolc percig tartózkodtak francia területen a Boulognenál

oartraszállt angol csapatok
Stockholmból jelentik (MTI.) A Ste- 

fani jelenti: A norvég félhivatalos sajtó­
ügynökség közlése szerint Norvégiába 
több német hadosztály érkezett.

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer 
főhadiszállásáról közük a NTI-vel.
A véderő főparancsnoksága jelenti: 
Keleten sikeres támadási vállalkozá­
sokat hajtottunk végre az arcvonal 
középső és északi szakaszán. Az ellen­
ség helyi jellegű támadásait meghinsí 
toltuk. Harcigépeink az elmúlt éjjel 
támadást intéztek az egyik nagy stali- 
nográdi fegyverkezési gyár ellen. A 
gyárat sok bombatalálat érte. Tüzek 
és robbanások keletkeztek. További 
hatásos légitámadás irányult Mur- 
manszk kikötő berendezései ellen.

Észak-Afrikában mindkét részről 
felderítő tevékenység folyt. Erős har­
ci, zuhanóbombázó és vadász kötelé­
kek éjjel-nappal sikeresen folytatták 
támadásaikat Málta katonai berende­
zései ellen. A Málta felett kifejlődött 
légiharcban kilenc brit gépet lelőt­
tünk.

Harcigépek éjjeli támadásaik során 
találatot értek el egy dél-angliai rob­
banógyárban. Április 22-re virradó 
éjjel több ellenséges gyorsnaszádot 
megrongáltunk a Csatornában.

A Boulognetól délre lévő tengerré­
szen április 22-re virradó éjjel német 
aknakutatóhajók elsüllyesztettek egy 
ellenséges gyorsnaszádot, két másikat 
súlyosan megrongáltak. Az ütközet 
során az angolok a part egyik távol­
eső helyén kisebb rohamcsapatot tet­
tek partra, amely tűzharcba került 
egy német partiőrséggel és véres vesz­
teség mellett, egész fegyverzetének 
a hátrahagyásával menekül ésszerűen 
visszavonult. Az elmúlt éjjel brit gé­
pek bombákat dobtak le Nyugat-Né- 
metországban. A polgári lakosság kö­
rében némi veszteséget okoztak. A 
lakónegyedekben kisebb károk kelet­
keztek. Az éjjeli vadászok és a légvé­
delmi tüzérség öt gépet lelőttek..

800 méternyi szakaszon 
történt a boulognei angol 

partraszállás
Berlinből jelentik: (NTI) A boulog­

nei partraszállás 800 méternyi szaka­
szon történt. Az angol katonák gumi­
talpú cipőket viseltek és az arcukat 
befeketítették, hogy a sötétben ke­
vésbé láthatók legyenek. (MII.)

Berlinből jelentik: (NTI.) A véderő 
főparancsnokság részletes tájékozta­
tást adott az angoloknak a La 
Manche-csatornában Boulognetól dél­
keletre megkísérelt partraszállásáról. 
Az ellenséget akkor vették észre, ami­
kor megkísérelte a parton levő drót­
akadályokat átvágni. Ekkor az ellen­

ség géppisztolyokkal és puskákkal lö­
völdözni kezdett. A torkolat tüzekbő! 
megállapítható volt. hogy mintegy ö0 
katona volt a parton. A német harci­
szálláshelyek és kiserődök legénysége 
néhány másodpere alatt készen állt a 
védekezésre. A géppuskák véres fo­
gadtatásban részesítették az ellensé­
get. Az angolok ekkor megfutamod­
tak és két gyorsnaszádba menekültek 
Röviddel utóbb német gyorsnaszádok 
harci érintkezésbe kerültek az ellen­
séggel, amely a tenger felé vonult 
vissza. Reggel a drót akadály oknál

harcieszközöket találtak. A parton 
lévő véres nyomok arra mutatnak, 
hogv az ellenségnek sebesültjei vol­
tak. Az angolok mindössze nyolc per­
cig tartózkodtak francia területen.
(MTI.)

Vichvböl jelentik: (011.) Hivatalos 
francia részről a leghatározottabban 
megcáfolják a moszkvai rádiónak ma­
kacsul ismételt híreszteléseit, hogy 
német tengerészek érkeztek Boulognc- 
ha, továbbá francia hadihajók átenge­
déséről, valamint francia és német 
tengerészek közti verekedésekről

puskákat, kézigránátokat és egyéb szóló híreket. (MI.)

Gépfegyvertiizet zúdította < a németek 
egy sáncunkat végző szoviet csapatra

Berlinből jelentik: (NTI.) Mint ka­
tonai helyről közük, a keleti harcté­
ren. Őreitől északnyugatra német csa­
patok megfigyelték, hogy az ellenség 
sáncmunkákat végez. Hatásos gép­
fegyvertűzze! a munkálatok félbesza­
kítására kényszerítették az ellenséget 
A tüzelés után a munkálatokat újra 
kezdték. Német őrszemek megállapí­
tották. hogy ekkor asszonyok és gye­
rekek ásták az árkokat. A holsevikiek 
összeszedték őket és kényszerítették, 
hogy a németek tüzében építsék ki az 
állásokat. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) A hadi­
jelentés kiegészítéséül közük: A bol­
sevista hadvezetőség is kénytelen elis­
merni támadó vállalkozásaink egyre 
növekvő sikereit. Mint legutóbb első- 
ízben közölte a moszkvai hadi jelentés 
a fegyveres SS kötelékek 5 kilométert 
nyomultak előre. Ez szovjet vszony- 
latban egész szokatlan beismerés. A 
német légierő fölénye egyébként is­
mét bebizonyosodott. A német repü­
lők legutóbbi célpontja StaÜno, egyi­
ke a legjelentősebb szovjet ipari vá­
rosoknak. (MTI.)

Ismét súlyos légitámadások 
érték Máltái

Berlinből jelentik: (NTI.) A. véderő 
főparancsnoksága a máltai szigeterő i 
elleni légi támadásokról a következő 
részleteket jelenti: Német harci és 
zuhanó bombázógépek nagy kötelékei 
a szerdai nap folyamán egymást kö­
vető támadásokat intéztek Málta ka­
tonai berendezései ellen. Telitalálatok 
érték a vizi járművek csarnokait. — 
Több bombatalálatot értek el a gép­
jármű műhelyekben és az állami ja­
vító műhelyben. (MTI.)

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
olasz főhadiszállás 691. közleménye:

Cirenaikában a rendes felderítő tevé­
kenység folyt. Egy ellenséges repülő­
gép légvédelmünk találata következ­
tében lezuhant. Tovább folyt Málta 
katonai berendezéseinek bombázása. 
Német vadászok a sziget feletti légi- 
harcban lelőttek kilenc repülőgépet. 
Több más gépet a földön pusztítottak 
el. Az elmúlt éjjel angol repülők né­
hány bombát dobtak le Raguzára és 
Comisorra. Emberéletben nem volt 
veszteség. Comisoban jelentektelen 
anyagi kárt okozott a bombázás.
(MTI.)

Uf-Zétand elégedetlen amiatt, 
hogy sorsát elválasztották Ausztrália

sorsától
Stockholmból jelentik: (.MTI) A Né­

met. Távirati Iroda jelenti: Az újzélait 
di miniszterelnök nyilatkozott arról a

Önnállósitási alapból létesített uj üzlet
Vadász, horgász, bőrdíszmű, illat­
szer, háztartási és játékára szak­
üzlet nyílik április 27-én hétfőn. A n. é.
közönség szives pártfogását kéri

JAKAB LÁSZLÓ Rákóczi-út 4 szám.

washingtoni intézkedésről, amellyel L'j 
Zélandot beosztották a dél csendeste,n- 
geri övezetbe, amely egy amerikai al- 
tengernagy parancsnoksága alatt áll. 
A miniszterelnök kifejezésre juttatta 
az új-zélandi közvélemény nem tet­
szését afelett, hogy Uj-Zéland sorsát 
elválasztották Ausztrália sorsától.

Tokióból jelentik: (NTI.) Sunlien- 
reng tábornok a, 39. esungkingi had­
sereg parnesnoka többezer katonával 
csatlakozott a nemzeti csapatokhoz.

Iránban rendkívül zavarót 
a helyzet

Egyre jobban érvényesül 
a szovjet befolyás

Ankarából jelentik: (OFI.) Tehe­
ránból érkező hírek szerint Iránban 
a helyzet igen zavaros. Még nem sike­
rült a kormánynak a vad hegyitör­
zsekre támaszkodó hegyi felkelést le­
verni és szervezkedési fészkeiket ki­
kutatni. Kitűnt, hogy a felkelők jól 
meg vannak szervezve és jobban e, 
vannak látva lőszerrel, mint a kor­
mány csapa tok. A kormány csap átok 
súlyos veszteségeket szenvedtek. A 
képviselőházban súlyosan bírálják a 
kormányt amiatt, hogy a lázadást 
nem bírja elfolytam. Úgy vélik, hogy 
a miniszterelnök, aki szovjet barát­
ságáról ismert, felelős a helyzetért 
Szeretnék ha a kormány lemondana 
és Ahmadi tábornok venné át a hatal­
mat, aki képes volna a rendet helyre­
állítani. Befolyásos iráni körök An- 
liát akarják közbenjárásra rávenni a 
túlzott szovjet befolys ellen.

Attól tartanak ugyanis, hogy a mi­
niszterelnök feloszlatja a parlamentet 
és kezére játszik a Szovjetnek az iráni 
köztársaság megalakításában.

Amsterdamból jelentik (MTI.) A NTI 
jelenti: A Reuter iroda jelentése szerint 
az iráni japán követ a követség sze­
mélyzetével együtt elutazott Pahleibe. 
Onnan Bakun és Kuibiseven át Tokió 
felé folytatja útját.

Letette a főcserkészi 
§Qriadalmat vitéz 

Farkas Jenő vezér- 

őrnagy
MOT jelenti: A kormányzó úr őfó- 

méltósága csütörtökön fogadta a cser­
készek tisztelgő küldöttségét. Fáy Ist­
ván államtitkár üdvözlőszavai után a 
kormányzó engedélyt adott, hogy Fáy 
István államtitkár, mint a kultuszmi­
niszter helyettese kivegye a főcserkészi 
fogadalmat vitéz Farkas Jenő vezér­
őrnagytól. Az eskü elhangzása után a 
kormányzó úr hosszasan elbeszélge­
tett a vezetőség tagjaival, majd barát­
ságos szavakat intézett a cserkészfiúa- 
hoz. A küldöttség tagjai ezután a kor­
mány zóhe.lyettes előtt jelentek meg és 
felkérték a magyar cserkészek fővéd­
nöki tisztének elfogadására. A kor­
mány zóheiyettes úr a tisztséget elfo­
gadta.

Nem hajlandók keresztény 
kereskedőknek árut adni 

az élelmiszerekkel 
ügynökié zsidók

Kolozsvárról jelentik: (MTI) A Ba­
ross szövetség kolozsvári fiókjához na­
ponta érkeznek elkeseredett hangú pa­
naszoslevelek, amelyekben keresztény 
kereskedők azt panaszolják, hogy 
egyes fontos élelmiszercikkekben 
ügynöklő zsidók nem hajlandók ke­
resztény kereskedőknek árut biztosí­
tani. Különösen sok panasz merült fel 
a konzervvel ügynök lő zsidók ellen. 
Elmondják a panaszoslevelekben, hogy 
amig a zsidók most is korlátlan meny- 
nyiségben juthatnak konzervhez, addig 
a keresztény kereskedőket nem elégí­
tik ki. A Baross Szövetség elhatározta, 
hogy minden eszközzel megakadályoz­
za a zsidó ügynökök visszaéléseit.

irMMLb^STEn IBÉEÉtoiÉhl.
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Hozzászólások dr. Kovács 
István házasságához

Várakozásunkban nem csalatkoz­
tunk, amikor annak a remé­
nyünknek adtunk kifejezést, hogy 
Dr Kovács István házassága kö­
rül vita fog megindulni olvasóink 
köráben.A kérdés olyan mély szo­
ciális vonatkozásokat tartalmaz, 
hogy komolyan gondolkozó em­
ber nem mehet el észrevétlenül 
mellette. A válaszokat beérkezé­
sük sorrendjében közöljük. Ma 
J. A. (kereskedősegéd) és Pékár 
Nándor tisztviselő hozzászólását 
közöljük.

Nem szerencsés a film 
problémába

Mint művészi teljesítmény kétségte­
len, hogy a legjobb magyar filmek soré- 
ba tartozik. Nem is a művészi értéke 
körül folyik a vita, hanem a tartalma 
adott okot annyi hozzászólásra. Érdeme 
kétségkívül a filmnek, hogy éppen az 
izig-vérig magyar parasztosztályt idea­
lizálja. melyből annyian származunk 
orvosok, ügyvédek, papok, tisztviselők, 
stb. Azonban mégis van egy lényegbe­
vágó hibáin• nem áll a valóság talaján. 
1042-ben ha meg is van az a bizonyos 
kasztszellem, nem oly erős. hogy egv 
kiváló egyéniség, egv egyetemi tanár ne 
tudjon vele megbirkózni, ütvén évvel 
ezelőtt sokkal inkább helytállt volna ez 
a helyzet, i-t hiszem nem esek túlzás- 
ha, ha azt állítom, hogs- Vfagyarországon 
sok-sok ezer urilánv velem együtt osto­
ba I ibénák tartaná azt a lányt, aki
---/. ~-ért V. L:
V'ÍZCtfll n trvr'fCPI1 tfiTlIT*. 
parasztok. Ha még az illető lány báró- 
kisasszony vagy főispán In^ya lest vol­
na. hihetőbb lenne a cselekmény, azon­
ban egv ügyvédi csatád szemh^áHításn 
egv egyetem' tanárral nem volt szeren­
csés megoldás, hiszen tudvalevő, hogy 
az ügyvéd' pálya a legdemokratikusabb 
pályák egyike: továbbá nálunk társadal­
mi vonatkozásban az egyetemi tanár fö­
lötte ál! az ügyvédnek. Különben is a 
vagyonnak, az elért társadalmi pozieié. 
nak olvan nagy tekintélye van. hogy be­
aranyozza nemcsak az egyszerű paraszti 
gúnyát, hanem még a piszkos kaftánt is. 
Legnyomósabb érvem erre az, hogy leg- 
úribb köreink. az arisztokraták és a 
gentryk már ezelőtt egy félszázaddal 
megkezdték az összeházasodást a meg­
gazdagodott zsidó családokkal. Pedig itt 
nemcsak társadalmi, hanem faji és val­
lási. előítéleteket is le. kellett győzni. 
Ebből a tényből merem még azt, is ál­
lítani, hogy dr. Kovács egyetemi tanár 
nagyon valószínűen még 50 évvel ez­
előtt. sem kanost volna kosarat szülei 
miatt.

Pékár Nándor.

Á magyar egység felé
Filmet akartam látni, égy jó m,agyar 

filmet, de kellemesen kellett, csalód­
nom, mert nem csak filmet láttam, ha­
nem. új magyar hajnalhasadás kezdetéi, 
mely a téves felfogású és téves utakon 
járó társadalmunkat tanítja és felvilá­
gosítja, hogy mi lehet egyedüli alapja a 
szebb és boldogabb magyar jövő kiala­
kulásának.

Dr. Kovács István házassága a kis fa­
lusi lánnyal, mint gyermekkori pajtásá­
val, érthető. Beír magához hasonló tár­
sadalmi állású és műveltségű lányt akart 
elvenni, amikor látja, hogy menyasszo­
nya és annak szülei benne csak az egye­
temi tanársággal járó méltóságot tiszte 
lik, egyszerű, falusi szüleit és egyszerű 
szülőházát megvetik cs szegy élik, ott­

hagyja őket és élettársul az ö társadal­
mi rétegéből származó falusi lányt vá­
laszt és benne megtalálja — ami a leg­
fontosabb — az igazi lelket. Ezzel a lé­
pésével dr. Kovács István rávilágított a 
mai társadalmi középosztály nagy és az 
egységet megakadályozó hibáira. Szép­
séghibája a filmnek, egyéni nézetem sze- ml 
rint, hogy dr. Kovács Istvánnak még a 
megkérés előtt, mint nagy műveltségű, 
tanult embernek, fel kellett volna is­
mernie, hogy a nagyvilági urileány nem 
hozzávaló. De tanulság ez azok részére, 
akik az új és lisztultabb felfogásba ne­
hezen akarnak beleilleszkedni, hogy az 
ember értekét nem emelheti, de nem is 
csökkentheti, a származás, hogy valaki 
városi palotában, vagy pedig falusi kis 
házikóban születeti, mert nem csak a fil­
men, hanem az életben is tapasztalhat­
juk egyszerű sorsból kikerült emberek 
tehetség és szorgalom útján kivívott ki­
válóságát.

Az ilyen filmet meg kell nézni min­
den magyarnak. Ennek minden szavát 
magunkba kell szívnunk, mert. szomjaz­
tunk rá ér elmondhatjuk nyíltan, hogy 
ez a széliem egyik főoka nemzetünk

felemelkedésének. Ezt köszönthetjük 
Isten után bölcs politikai és társadalmi 
vezetőinknek, akik támogatják azt. a 
népréteget, amely kitermeli a dr. Ko­
vács Istvánokat. De mivel minden 
percért kár, a nevelési és felkarolást 
ütemet meg kell gyorsítani és az al­
sóbb rétegek felkarolásával párhuzamo­
san a még sötétben botorkáló és az új 
társadalmi élet helyes és igazságos Ht­

jától irtózó középosztályt fel kell vilá­
gosítani. Mindezeknek egyik leghaté­
konyabb. legolcsóbb és a társadalom 

inden rétegéhez legjobban hozzá férkő­
ző eszköze a film. Módot kell találnia 
a filmiparnak arra, hogy legalább most, 
új jövőnk hajnalán, termelésének nagy­
része hasonló szellemű legyen. Minden 
ilyen tanítással előbbre vihetjük szent 
ügyünket, melynek végcélja a válaszfa­
lak lehullásával a szebb és boldogabb 
magyar egység megteremtése. Úgy ér­
zem és úgy gondolom, hogy ez a film 
bevésődött lelkűnkbe és ha minden elő­
adáson csak egy is okult a látottakon, 
már nemzetmentő és nevelő munkát vég- 
zett a film, mert erősödik az a tábor, 
mely rohamlépésben halad a szebb haj­
nal félvirrrtdása felé, ahol mindenki csak 
m agyar lesz!

F. A
Dr. Kovács István társadalmi 
rétegéből származó székely­

magyar kereskedő ifjú.

P z* cr r> r A ry i 1

őrt r sriit*!

k Szent László lét ünnepségeinél 
pontos és részletes sorrendje
Máius 3. Vasárnap. — Á Szeniiobb és az aranyvonat
Mától kezdve folytatólagosan kö­

zöljük a Szent. László Hét ünnep­
ségeinek pontos és rétzipjeit snr. 
rendjét. fSzcrk.)

Délelőtt 9.30 óra
A Szent Jobb megérkezik az Arany 

Vonattal a m. kir. „Gábor Áron“ hon­
véd tüzérségi hadapródiskola elé. Ez­
zel a vonattal érkezik Dr. Serédi Jusz­
tinján, Magyarország bíboros herceg- 
prímása is kíséretével. Ünnepélyes fo­
gadtatás után a Szent Jobbot díszkísé­
ret viszi a Mezey Mihály-utcán át a 
Szent László-térre.
10 óra

A Szent László-téren felépített ol­
tárnál a Szent Jobb előtt szentmisét 
mond és szentbeszédet tnrl Magyaror­
szág hercegprímása.
11 óra

Mise közben egyházi énekeket éne­
kel Nagyvárad középfokú iskoláinak 
ifjúsága.

Áz Országos Magyar Bokréta Szövetség 
népművészeti bemutatója a Rhédey-kerti

sportpályán
Délután 3,39 óra

A bemutatói! 10 népi csoport — 
„Bokréta” — vesz részt ősi népdalok­
kal, népi táncokkal, szokásokkal, 
eredeti népviseletben.

A bemutatón a következő bokréták 
vesznek részt: Inaktelke, Tápé- 
Kraszna, Mezőkövesd. Szatrrtárökö- 
irtó. Szék, Nagvkálló, Szakmár, Ná- 
dasdaroe és Derecske.

Bemutatják többek között• ..a legé­
nyest“, „forgót“, „üveges táncot“, 
„marsot“, „gyertyás táncot“ ..kuk-

Ff miessen
a Magyar Lapokban

kot“, kállai kettőst, menyasszony tán­
cot, férc-táncot, párnaténeót és ver- 
bungot.

Kedvezőtlen idő esetén a Szövetség 
a 'bemutatót a ref. kulturházban (Te­
leki-utca 27. sz.) tartja meg. d. u. 4 
órai kezdettel.

Belépőjegyek: 50 fillértől 2.40 pen­
gőig. Jegyek elővételben április 30-tól 
kaphatók a Szisligeti Színház pénztá­
ránál

Színház
l óra

János vitéz. Kacsóh Pongrác dal­
műve. Főszereplők: D. Kovács József. 
Dclly Ferenc, Rátinóthy Éva. Kollav 
Aranka.

Este 8.30 óra
István király. Történelmi színmű, 

Irta: Sík Sándor. Címszerepben: Tá- 
ray Ferenc, a kolozsvári Nemzeti 
Színház igazgatója.

Sportesemények
Délelőtt 9 óra

1. Váltófutás Szent jobbról Nagwj. 
radra.

Résztvevők: Szentjobbi leventék.
Érkezés: a Szent László-térre, Ár- 

pád vezér-út, Horthy Miklós-űt és a 
Rákóczi-úton át az országzászló elé, 
ahol koszorújukat elhelyezik.

2. Motorkerékpáros és kerékpáros 
gyorsleventék csillagportyája 100 
résztvevővel a következő városokból: 
Budapest, Debrecen, Ungvár, Miskolc, 
Sátoraljaújhely, Balassagyarmat, Ko­
márom, Esztergom, Eger, Székesfe­
hérvár, Kolozsvár, Nagyvárad.

Érkezés a Mussolini-térre: Árpád 
vezér-út, Horthy Miklós-út, Sztaro- 
veszky-utca, Baross-hidon át. illetve a 
Mátyás király-úton keresztül.

Az összes résztvevők ünnepélyes 
felvonulása az országzászló elé, ahol 
elhelyezik koszorújukat. Innen az óla» 
szi-i plébánia templom elé vonulnak. 
Délután 5.30 óra

3. A Magyar Labdarugó Szövetség 
Erdélyrészi kerületi válogatott és a 
Körösvidéki Kerületi válogatott lab­
darugó csapatainak mérkőzése, az Er* 
zsébet-ligeti sporttéren.

Belépőjegy: I. ülőhely: 1.50 pengő, 
II. ülőhely: 1 pengő, állóheiv: 50 fil­
lér.
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Mise után H Szent Jobb körmenet 
elindul a Szent László hídon, Bértier- 
téren, Rákóczi-úton, Horthy Miklós- 
út on, Srhlaurh-téren át a székesegy­
házba. Az itt elhelyezett Szent Jobb 
elé járuló magyarság zarándoklása d- 
u. 4 óráig tart.
Délután 4.15 óra

Hercegprímás úr Ö Emmenciija a 
székesegyházba vonul és körmenet ki­
séri á Szent Jobbot a Múzeum-utcán 
át a pályaudvarra.

A Arany Vonat búcsúztatása- 
*

A Szent Jobbnak a hadapródiskola 
elé, majd a Szent László-térre. később 
pedig a székesegyház elé való érkezé­
sekor a Szent László Postagalamb 
Sport Egyesület 1000—1000 postaga­
lambot bocsát fel. Ezek viszik Nagy­
várad város üdvözlő sorait az ország 
minden tájára.

Felhívás a bolgár 
állampolgárokhoz
A budapesti bolgár követség kéri az 

alábbi sorok szíves közlését:
A budapesti bolgár kir. követség 

katonai attaséja tudatja, hogy Ma» 
gyarországon állandóan vagy ideigle­
nesen élő 1902. január 1 és 1921. 
december 31 közötti időben született 
összes akár katonai szolgálatot telje­
sített, akár katonai szolgálatra alkal­
mas vagy alkalmatlan bolgár állam­
polgárok 1942. évi május 1-től 4-ig 
kötelesek ktonai vizsgálatra jelent­
kezni a bolgár kir. követségen, Buda­
pest, Andrássv-út 115. sz- alatt a kö­
vetkező sorrendben:

Folyó évi május 1-én d. e. 9 órakor 
azok.'akik 1902, 1903, 1904, 1905 cs 
1906 évben születtek;

május 2-án d. e. 9 órakor azok, akik 
1907. 1908, 1909 és 1910 évben szü­
lettek;

május 3-án d. e. 9 órakor azok, akik 
1911. 1912. 1913. 1914 és 1915 év- 
ben születtek;

május 4-én d. e. 9 órakór azok, akik 
1916, 1917. 1918, 1919. 1920 és 1921 
években születtek.

Tartalékos tisztek és altisztek füg­
getlenül attól, hogy mikor szüle.ttek, 
kötelesek folyó évi május 1-én d. e. 9 
órakor jelentkezni.

Jelentkezéskor mindenki kötele* 
magával hozni: útlevelét, katonai vagy 
tininkakötelesettségi igazolványát, iga­
zolást- hogy itt mivel foglalkozik, az 
egytemi hallgatók pedig az egyetemi 
hatóságok igazolványait, melyből ki­
tűnik, hogy a jelentkező folyó félév­
ben szabályszerűen hallgatja az egye­
temet.

Aki ezen katonai vizsgálaton nem 
jelentkezik, azt a katonai erőkre vo­
natkozó törvény 213. és 214. paragra­
fusa alapján megbüntetik cs az útle­
velétől megfosztják-
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Dorioi szerepe a banda politikában

rA francia politikai élet mostani ka­
vargásában feltűnt egy név: Doriot 
Merényletet követtek el ellene, tehát 
már ebből a tényből is következtethe­
tünk, hogy nem lehet jelentéktelen 
ember.

Doriot a banlieu szülötte. Életének 
első szakaszát egyszerű vasmunkás­
ként a külvárosi munkásnegyedekben 
élte le- Mint névtelen dolgozó ismer­
kedett, meg a marxista tanokkal és 
teljesen magába szívta azokat. Úgy 
hitte ő is, mint sok millió proletár 
testvére, hogy a dolgozó tömegek szá­
ntára nincs más út a boldogulás felé. 
mint a kommunizmus. Szentül hitte, 
hogy a marxizmus győzelme tényleg 
a proletárság uralmát, fogja jelenteni. 
Nem is gondolt arra, hogy ez a tan 
csupán zseniálisan leplezett tervek és 
vágyak szüleménye, melyhez a névte­
len milliók csak végrehajtó eszközök. 
Tehetsége révén hamar nagy szerep­
hez jutott a pártban. Kevés odaadóhb 
és elszántabb híve volt a kommuniz­
musnak, mint ó-

Pálfordulása akkor történt, mikor 
évekkel ezelőtt mint a francia kom­
munisták egyik vezére, az inkább el­
méleti elvtársával, Andre Gide-del be­
járták és alaposan áttanulmányozták 
a Szovjetunió társadalmi, gazdasági és 
politikai életét. Szörnyű kiábrándulás 
lett a következménye. Doriot Marx
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lába. A csalódás oly hihetetlenül meg­
rázta ezt az izzig-vérig harcos idealis­
ta egyéniséget, hogy hazajövet azon­
nal megszakított minden összekötte­
tést a hazai bolsevikiekkel és külön 
pártot, alapított. Sajtójában azután 
igazolta magát régebbi elvtársai előtt; 
megírta, hogy ami a „vörös cár“ biro­
dalmában történik, az nem egyéb 
mint szemfényvesztés. A hiszékeny és 
birka-szelid milliók leggatádabb ki­
zsákmányolása marxi elvek örök gya­
lázatára- Megírta azt is nyíltan, hogy 
a bolsevizmusnak semmi köze az or­
szág millióihoz, mert a Szovjet nem 
egyéb, mint a cionista vágyálmok ígé­
retföldje, melyben a föld népe képezi 
a rabszolgatársadalmat. Munkás volt, 
nyílt őszinte és idealizmusa mellett 
is volt annyi helyes érzéke, hogy be­
lássa a marxizmus minden válfajában 
csődöt, mondott. Társa, André Gide 
is megírta nyíltan, hogy mi van Szón- 
jet-Oroszországban, azonban mégsem 
volt annyira következetes, mint Do- 
tint, mert ő nem az elvekben, hanem 
az orosz vezetőkben látta a hibát. Bi­
zonyságot tett ezzel arról, hogy nem 
gyakorlati politikus, hanem egy kissé 
szobatudós.

Doriothnz csatlakoztak mindazok a 
francia munkások, akik hittek ő.szin­
teséül-ben és akik még lelkűk mélyén 
igazi franciák maradtak. Mozgalma 
alapos cnágás volt a kommunisták 
táborán. Meg is próbálták bosszulni 
,,hűtlenségét", azonban egyetlen me­
rényletük sem sikerült. Megvédtek 
mindannyiszor hűséges elvbarátai. Va­
lahogy rajta is beteljesedett az a 
„varázslat", hogy azokat az embere­
ket, kik komoly hivatással bírnak, 
egy egész társadalmat vannak hivatva 
vezetni, vagy átformálni azokat még 
a golyó sent fogja.

Doriotnnk kétségkívül a francia 
munkásság jövő formálásában igen 
előkelő szerep jut. Kommunista volt,
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Irta: Pékár Nándor
tehát ismeri a marxi dogmákat. Tud­
ja, hogy miként kell azt lehetetlenné 
tenni a munkásság előtt-

Csalódása révén közelférkőzött az 
igazi francia ideálolrhoz, mely a nem­
zeti és társadalmi összefogásban látja 
a nemzet szebb jövőjét. Nincs abban 
semmi csodálni való, hogy Tavai és 
Doriot egymásra találtak, hiszen La­
val már egy évtizede hirdeti, hogy 
Franciaország lejtőre jut, ha nem tér 
át a nemzetibb és őszintén szociáli­
sabb vágányra és nem próbál meg­
egyezést keresni Európa azon népei­
vel. melyek már réges-régen kiábrán­
dultak azokból az emberekből, me­
lyekben még mindig oly sok millió 
francia hisz.

4 francia munkásság jórésze most

bizonyára úgy érzi magát, mint a 
pásztortalan nyáj. Akik vezették, meg­
szöktek; azok az ideálok, melyekben 
tüzes gall lelkűkkel annyira hittek: 
köddé foszlottak. , Vájjon ki tudná 
visszaadni ennek a kifosztott lelkű, a 
durva anyagelvü bolsevizmus:-.l el­
tompított szellemű munkástömegnek 
a hitét, ha nem az, aki már átment 
ezeken a szakadékokon: Doriot.. Do­
riot lesz bizonyára a jövő francia 
munkásának szemefénye. Ez a vasas­
ból lett, népvezér fogja csak érteni a 
módját, miként kell kommunistákból 
jó franciákat nevelni. Csak ö lehet a 
szilárd összekötő kapocs a munkásság 
és Pétnin és Laval közölt. Nemcsak 
Lnval tehát. Franciaországban a jövő 
embere, hanemi Doriot i.s, a vasember

Mii tartalmaz a közélet 
törvényességét és tisztasá­

gát biztosító törvény- 
javaslat?

Budapesti Értesítő jelenti: Radocsav 
László igazságügyminiszter a képvi­
selőház csütörtöki ülésén beterjesz­
tette a közélet törvényességét és tisz­
taságát biztosító egyes büntető ren­
delkezésekről szóló javaslatot. A ja­
vaslat hatályosabb büntetőjogi intéz­
kedéseket tartalmaz a közhivatalno­
kok megvesztegetésének elkerülésére. 
Azok ellen is, akik megvesztegetni 
igyekeznek és a megvesztegetett köz­
hivatalnokok ellen. Szigorú bünteté­
sek tiltják az ajándékozást, az ajándé­
kok követelését és elfogadását egy­
aránt. Intézkedést tartalmaz a javas­
lat a befolyással való üzérkedés ellen 
is. Büntetésként hivatalvesztést és po­
litikai jogok felfüggesztését is megál­
lapíthatnak.

Megszavazta a városi köm illés dr $98$ István 
polgármester javaslatát @ limuséiiE-ingatiai

bérbeadására
Megalakult az alapítványt ellenőrző bizottság. Garanciát kér

a város a bérlőktől
Nagyvárad. Saját tud. A város tör­

vényhatósági bizottsága csütörtökön 
délután 5 órakor a díszterem ban tar­
totta meg közgyűlését. H 1 a t k y Endre 
dr főispán nyitotta meg az ülést, dr 
Fluck Ferenc tb. főjegyző felolvasta 
a névsort, majd rátértek a tárgysoro­
zati pontokra.

Dr F 1 u <?k Ferenc felolvasta a Kor­
mányzó Ur köszönetét, fiának Kor­
mányzóhelyettessé való megválasztása 
tárgyában, majd Kállay Miklós minisz­
terelnök köszönetét tolmácsolta.

Kortsmáros László képviselő 
szólalt fel s terjengős beszédben adta 
elő mondanivalóját, amelynek lénye­
ge körülbelül az volt, hogy az Erdélyi 
Párt nevében bizalmáról biztosította a 
kormányt. A közgyűlés határozati ja­
vaslattal járult hozzá, a hizalomnyil- 
vánitáshoz.

Dr Soób István polgármester a fo­
lyó év első negyedéről olvasta fel idő­
szaki jelentéseit. Dr Kaczián Kál­
mán közjegyző szólt hozzá elsőnek és 
a Szent. László hétre való tekintettel 
a Rákóczi-út rendhehózatalát sürget­
te. Kérte, hogy: a) Mellőzzék a kettős 
villamoskocsikat, amelyek nagyobb 
forgalom esetén akadályozzák a for­
galmat,. bl A gépkesi sebességét korlá­
tozzák. Kifejtette, hogy hoztak ugyan 
rendeletet gépkocsik sebességére vo­
natkozólag, azt azonban senki sem 
tartja be. c) Nagyvárad igen kevés 
műemlékkel rendelkezik s ezt most 
szaporítani lehetne éggyei. Javasolta, 
hogy az ősi váradhegvfoki premontrei 
prépostság klastromának romjait, vá­
rosi hozzájárulással ki kellene ásatni. 
parkírozni kellene a helyet és szép sé­
tateret lehetne belőle készíteni, d) 
Felemlítette, hogy 16 község Nagyvá­
rad városához való tartózandóságát 
kérte, de nem tudja, hogy ebben a kér­
désben mi volt a vármegye s az ille­
tékesek döntése.

Dr Krüger Jenő a városi hivata­
lok munkáját dicsért. Dr K o v á t. s 
Árpád pedig több kérdést intézett á

polgármesterhez. Első kérdése a Bísz- 
t,ra müvek villamos áramszolgáltatásá­
ra vonatkozott. Kifogásolta, hogy miért 
nem a vizierőt használják fel, amikor 
ezt az erőforrást másra úgy sem lehet 
használni. Második kérdése a város- 
rendezéssel volt kapcsolatos s felve­
tette, hogy vájjon jogában van-e a 
városnak a városrendezési tervet rész­

letekben végrehajtani. Megfelelő sza­
bályrendelet nélkül. Harmadik kér­
désben a közélelmezési hivatal mun­
káját. bírálta s kifogásolta, hogy nem 
áll megfelelő számú szaktisztviselő a 
hivatal rendelkezésére. Negyedik kér­
dése a tej ellátással volt kapcsolatos, 
6 a tejnek, mint egészségügyi óvszer­
nek fontosságát, hangoztatta.

Válaszol a peigáswsler a f-slsiélalőlmali
Dr S o ó s István polgármester vá­

laszolt ezután a felszólalóknak. Kaci’án 
Kálmán javaslataival kapcsolatban 
kifejtette, hogy a kettős villamosok 
nemhogy akadályozzák, de elősegítik 
a forgalmat. A gépkocsik sebességé­
nek korlátozására közlekedési rendr- 
let van, amelyet a rendőrség közegei 
ellenőriznek. A premontrei rend klas­
tromának kiásását, helyesli, de ezt nem 
lehet a Szent László héttel kapcsolat­
ba hozni, mivel az megfelelő előkészí­
tést igényel. A községek visszacsato­
lására vonatkozólag kijelentette, hogy 
ebbe csak az igazságügyi kormánynak 
van beleszólása.

Dr Kovács Árpád felszólalásaira 
vonatkozólag elmondotta, hogy majós

hó végén nagyobb küldöttség jön 
Nagyváradra, megvizsgálja a helyze­
tet és javaslatot tesz a villamos 
áramszolgáltatás kérdésében. A varos­
rendezésre vonatkozólag közgyűlési 
határozat értelmében részleteiben hajt­
ják végre a tervet, amelynek első 
állomása a négyes számú út megépíté­
se, de ezt követi soron a Bunyitay-liget 
rendezése és az új Tűzoltó-laktanya 
felépítése.

A közélelmezési hivatal szaktisztvi­
selőire vonatkozólag a város már elő­
terjesztést tett. a, minisztériumba. A tej- 
ellátással kapcsolatban elmondotta a 
polgármester, hogy igen nehéz a hely­
zet Hosszabb tárgyalások után került 
sor a városi tehenészet felállítására.

Az adófelszóiamlasi bizottságok megválasztása
Ezután dr Borbély Dezső főjegy­

ző olvasta fel a polgármesternek a 
közigazgatási bizottság 1941. év máso­
dik feléről készített jelentését, Vas vár­
megye törvényhatósági bizottságának 
határozatát az egészségügy korszerű­
sítése tárgyában, valamint Kerekes 
Mária kezelő családi pótlék iránti ké­
relmét. A közgyűlés elfogadta.

A 7. pont az adófelszólamlásí bizott­
ság megalakítása volt. A szavazatsze­
dő bizottság tagjaiul a főispán Kiirts­
on áros Lászlót, Daróczy Kiss Lajost és 
Fenossy Lászlót jelölte ki. Jegyzőül pe­
dig dr Fluck Ferencet.

A szavazás névszeriut történt s a je­
lölői isz tát 46-an változatlanul, 4-eű

pedig módosítássá! fogadták el. Sza­
vazás után a főispán felolvasta, a 
megválasztott adófelszólamlásí bizott­
ságot, amely így alakult:

Nagyváradi I. számú adóíelszó- 
lamlási bizottság.

a) Erdélyi Magyar Gazdasági Egy­
let részéről: Mátéffy József rendestag, 
Molnár János póttag.

b) A Kereskedelmi és Iparkamara 
Kereskedő Érdekeltsége részéről: 
Frischmann Adolf rendestag. Kovács 
Antal póttag.

c) A Kereskedelmi és Iparkamara 
Iparos Érdekeltsége részéről dr Her-
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váth József rendes tag. Dr Sarkady 
Sándor póttag.

e) A törvényhatósági bizottság tag­
jai sorából: dr Demetrovich Elek ren­
destag. Béres Károly póttag.

Nagyváradi II. számit adófelszo- 
lamlási bizottság.

a) Erdélyi Magyar Gazdasági Egye­
sület részéről: Papp Imre rendestag. 
Középessy Kálmán póttag.

b) A Kereskedelmi és Iparkamara 
Kereskedő érdekeltsége részéről: Les- 
tván Kálmán rendestag. Megyeri Fe­
renc póttag.

e) A Kereskedelmi és Iparkamara 
Iparos Érdekeltsége részéről: Monti* 
Sándor rendestag. Tiszai János póttag

d) Az Ügyvédi Kamara részéről: dr 
'Jzeglédy Miklós rendestag. Dr Popity 
János póttag.

e) A törvényhatósági bizottság tag­
jai sorából: Maliié Pál rendestag. Fa­
zekas Lajos póttag.

Elfogadta ezután a közgyűlés dr. 
Cyapay László polgármesterhelyettes, 
előadó előterjesztése alapján az 1941. 
évre megállapított törvényhatósági út­
alap!, útépítési program módosítását 
Sólyom Anna kegydíj iránti kérelmét, a 
villamosmű központi kapcsoló berende­
zésének beszerzésére vonatkozó javasla­
tot, valamint dr. Dalin Gyula tanácsnok 
eőadó előterjesztése alapján a várlaüta- 
nya tárgyában történt bejelentést.

Elhatározták a y%$si tei- 
gaztísság felsiiitását

A 12. tárgysorozati pont a városi te­
henészet felállítása volt. Elsőnek 
Rartsch Sándor igazgató szólt hozzá. Ki­

i.„„gy a tej illőt ns üóprlóc

körülmények között sehogy sincs biz­
tosítva. Elmondotta, hogy több gazdával 
beszélt s azt a véleményt szűrte le, hogy 
a tejet a megállapított 32 filléres áron 
adni nem lehet. Ez az első számú ma­
gyarázata annak, hogy 25 ezer liter he­
lyett csak 11 ezer liter jön he naponta 
a városba. Nem is beszélve arról, hogy 
a takarmányhiány következtében egy 
tehén amely eddig 16 liter tejet adott, 
ma 8 litert ha ad. Nem az eladók 
sztrájkolnak tehát. hanem a tehenek. 
Ezután rátért a városi tehenészet fel­
állítására. Kérte. ho-;y csak akkor nyúl­
janak ehhez a megoldáshoz, ha más ki­
vezető itt nincs. Ismertette, hogy mi­
lyen károsodás fogja érni a várost a 
tehenészet felszámolásánál. Ha a város 
beállít 100 tehenei és 43 ezer pengő 
évi deficitet, ez nyílt bevallása annak, 
hogv a tejet maximális áron adni nem 
lehet. Végül kérte: at kövessen el min­
dent a polgármester, hogy a városi tehe­
nészetet ne kellessen felállítani; b) te­
rven lépéseket az árkormányhiztosság- 
ná! és a közellátási minisztériumban a 
tej árának felemelésére.

Dr. Kaczián Kálmán és dr. Kovács 
Vrpád hozzászólása után a polgármes­
ter válaszolt.

— Nagyon örülök a vitának — mon­
dotta. — mert ez azt bizonyítja, hogy 
tisztában vannak a kérdés lényeges vol­
tával s kellően értékelik is azt. Az. 
OMTK-val nem lehetett megállapodni s 
ezért kell felállítani egyelőre a városi 
tehenészetet. A tej árának felemelésére 
már megtették a lépéseket s 38 fillérre 
való emelést javasoltak.

A főispán névszerinti szavazást ren­
delt el és a közgyűlés egy szavazat elle­
nében (dr. Szeghalmy Sándor) elfogad­
ta a polgármester előterjesztését s ki­
mondotta a városi tehenészet felállítá­
sát.

Fel zólalás nélkül elfogadták a Bu- 
íivitay liget és környéke, a városi tűz­
oltólaktanya és környéke, a Schubert- 
utca és környéke rendezéséhez szüksé­
ges terv megállapítását, valamint a Ka­

zinczy-utcai városi bérház munkálatai­
nak vállalatbaadását.

A 4-es számú állami út átkelési sza 
kaszának kisajátítása ügyében dr. Ko 
vacs Árpád szólt hozzá elsőnek. Kifo 
gásolta a budapesti mérnök hibás érté 
kelését és teljes kártalanítást követelt 
Beszédét azzal fejezte be, hogy úgy ér 
zi a város még mindig nem jutott el 
idáig.

Dr. Soós István válaszában ismertet­
te a ’<) helyzetet s rámutatott arra 
hogy a város a kisemberek érdekeit 
igyekezett százszázalékosan kielégíteni s 
hiszi, hogy ez sikerült is. Alaposan rá­
cáfolt dr. Kovács Árpád kifogásaira s 
kérte a javaslat elfogadását, ami név­
szerinti szavazáson egyhangúlag ment 
keresztül.

thtlrozat a Rimanóuy-ingallan ügyében
A Rimanóezy ingatlan ügyénél dr. 

Sons István bejelentette, hogy az ere­
deti javaslat kiegészítéséül még javasol­
ja a régi Rimanóezy alap felügyelő bi­
zottságának felállítását. A bizottság a 
következőképpen alakult meg: Tagjai: 
dr. Krüger Jenő. dr Tlmry László. Pin­
tér István. Fcncsy László, dr. Verzár 
István. Krausz Sámuel. Mathe Pál. 
Rrösztel Lajos, dr. Szabó Lajos. Ajtav 
Gyula.

Ezután a polgármester elmondotta, 
hogy a mai körülmények között a leg­

megfelelőbb megoldást választotta. A 
szállodára és fürdőre vonatkozólag Vé­
kony Károlyt tartotta a legalkalmasabb­
nak hozzáértés és hnnitás szempontjá­
ból. A kávéházra és étteremre vonat­
kozólag Pctrasovics Árpád a legmegfe­
lelőbb úgv szakértelem, mint anyagi 
megalapozottság tekintetében. Petraso- 
vies sokfelé járt sok mindent látott és 
zemélvéhen biztosítékot lát arra vo­

natkozólag. hogv a kávéházat ismét fel­
virágoztatja.

Felszólalás a régi bérlők érdekében
Dr. Kaczián Kálmán szólalt fel. Hosz- 

szasan ismertette az épület leromlott 
állapotát, elmondotta. hogy harmad­
rendű szállodává sülyedt a Rimanóezy. 
Elmondotta azt is. hogy az előirányzott 
összegből nem lehet helyrehozni a hiba 
kát. Több mint 20 percig kerülgette a 
én -et. úgv hogy végül a polgármes­
ter már közbeszólt, hogy tegven akkor 
javaslatot. Ekkor Kaezián Kálmán a 
kávéházi átalakításokat bírálta, kifejtet­
te. hogy a mai idők nem alkalmasak a

nagyszabású átalakításokra s végül elő­
adta javaslatát, hogy a háború végéig 
hagyják meg a régi tulajdonosok (akik 
tudvalevőleg zsidók és nem magyarok. 
Szerk.) kezében.

Dr. Patzkn Elemér javasolta hogy a 
kávéh 'z a • ős éttermet ad ják ki Petraso- 
viesnak. de a szállodát és fürdőt vegye 
házikezelésbe a város. A szálloda fehér­
nemű pótlásához történő városi hozzá­
járulás ellen tiltakozott. Javasolta hogy 
az átalakítási munkálatokat a Rimanó-

czy-alap felügyelő bizottsága ellenőrizz* 
és az átalakításhoz szükséges összeget 
az új bérlők fizessék be a városi pénz­
tárba, mert csak így lát garanciát a 
tervezett munkálatok elvégzésére.

Dr. Medvigy Gábor táblai tanácséi- 
nők. dr. Krüger Jenő és Ajtay Gyula 
felszólalása után dr. Soós István kérte, 
hogy az eredeti javaslatot fogadják el 
azzal a két bővítéssel, hogy a) a munká­
latok ellenőrzését a Rimanóczy-alap fel- 
ügyelő bizottságának hatáskörébe utal­
ják ki; b) a város garanciát kér az új 
bérlőktől a befektetendő összegre vo­
natkoznia!;.

Az elrendelt névszerinti szavazáson 
két szavazat ellenében (dr. Kaczián Kál­
mán és Darórzi Kiss Lajos) a közgyű­
lés a polgármester javaslatát fogadta el. 
Dr. Kaczián Kálmán határozatképesség 
elleni kifogását pedig elutasította a főis- 
nán azzal, hozv megállapította, a köz. 

"ős határozatképes.

Elfogadta a közgyűlés végül Kelemen 
Erzsébet kezydíj iránti kérelmét és a 
Mateosz által kért parcellázást.

A tárgysorozat letárgyalása után Da­
róci; Kiss Lajos szólalt fel és javasolta, 
hotrv: 1.) a város járjon el abban az 
Irán-Mn hogy az állampolgársági bizo­
nyítványokat ne a minisztérium, hanem 
a város első tisztviselője állítsa ki és 2.) 
állíttasson fel a város emléktáblát az 
1940 szept. 1. és az 1940 szept. 8-iki 
időpontok megörökítésére.

Dr. Soós István polgármester helye­
selte mindkét javaslatot, de azt előké­
szítés végett a kiegyülés elé utalta.

Több tárey nem lévén, a főispán a 
közgyűlést berekesztette.

A Nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 
román időből származó hátralékos adó 

és forgalmi adó törlését kéri
Nagyvárad. Saját tud, Az adóhivatal 

végrehajtó közegei hátralékos u. n. er­
délyi adó címén számos kereskedőnél 
és iparosnál foglalást eszközöltek kü­
lönböző régi román köztartozások 
miatt. Igen sok esetben régi román for- 
almi adóhátralékot mutatnak ki és kí­

sérelnek behajtani.
Ezen adók legnagyobb része még a ro­

mán időkben felebbezés alatt állott. 
Egyesek minden fórumon végig vitték 
ügyüket és mentesítették őket a most 
behajtás alá kerülő adók, különösen 
forgalmi adók megfizetése alól. A ro­
mán pénzügyi közegek azonban nem 
vezették be az adókönyvben a mentesí­
tést elrendelő határozatot. Ma a behaj­
tás egyedüli alapját az képezi, hogy a 
román adókönyvekbe ezek a tételek be 
vannak vezetve.

A forgalmi adó terén a bizonytalan­
ság és a zavar a legnagyobb volt. 
Ugyanis a pénzügyi hatóságok egy téve-

Elsőáldozási
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emlékkép ek,
MimmiiiMimiimiiiHmiimmiiiiiiiiimmiiim
két színben, csinos, ízléses 
kivitelben, kapható kiadó­
hivatalunknál.

A nagyobb méretűek (18><27 
cm.) ára 15 fillér, a kisebbmé- 
retüek (14X23 cm.) ára 10 fillér

sen értelmezett és minden törvényes ala­
pot nélkülöző utasításra hivatkozva for­
galmi adó alá vették sorra azokat, akik 
a törvény szerint különben mentesek 
voltak. Az érdekeltek azonban ebbe nem 
nyugodtak bele. A kivetéseket megfel­
lebbezték a bírósághoz. amely kivétel 
nélkül minden esetben helyt adva a fel­
lebbezésnek. megsemmisítette a forgal­
mi adó kivetéseket. Ezen az alapon ter­
mészetesen nem fizették be a reájuk 
kirótt adót. Az adókönyvekből azonban 
a román közegek nem törtölték ezc.<et 
a bíróság által elengedett ad" for­
galmi adótő'eleket. A könyveket vagy 
zeknek egvrészét a magyar adóhivatal

átnézte, most egymás után hajtja be a 
régen törölt tételeket.

A Nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 
a hátralékos, román időkből származó u. 
n erdélyi adók és forgalmi adók törlé­
se iránt megkereste az illetékeseket. A 
vonatkozó megkeresést az akció támoga­
tása végett megküldte a helybeli társ- 
egyesületeknek, a Baross Szövetségnek, 
az Ipartestületnek. Külön ni" ' ■ sást 
intézett az Erdélyi Párt nagyváradi ta­
gozatához. valamint a helybeli Keres­
kedelmi és Iparkamarához. Meg van 
minden remény arra, hogy rövidesen 
piegalakul az a döntő bizottság, ame-lv 
ezekben a kérdésekben határozni fog.

Kik kaptak Nemzetvédelmi
Keresztet?

(Saját tud.) A Hivatalos Lap 92. 
száma közli azok névsorát, akiknek a 
Kormányzó a Nemzetvédelmi Keresz­
tet adományozta.

Eszerint az újabb kitüntetettek kö­
zött van Ambrus Sándor földműves 
(Barátka), özv. ifj. Antal Imréné (Szi- 
lágyzovány), Bacsó János tisztviselő 
(Palota), Bajó Ferenc szabómester 
(Nagyszalonta), dr. Bozóky Géza egyet, 
ny. rend. tanár (Nagyvárad). Farkas 
József ny. postai ellenőr (Hegyközúi-
lak). Farkas József x ámszaki 
tiszt (Nagyvárad), Gáli János Péter 
földműves (Szilágyeked), Gaál Márton 
cipész (Bályok), Gönczy Rózsa háztar­

tásbeli (Hegyközkovácsi), Hajdú János 
kéményseprő (Nagykároly), Uniczky 
Sándor pápai protonotárius (Fekete­
erdő), Kádár László vasutas (Nagyvá­
rad), néhai Kiss Kálmán (Hosszupályt), 
Kiss Károly gyümölcsárus (Hegyköz- 
szentmiklós), Lányai László urad. in­
téző (Nagyvárad), Mihalovits Zsigmond 
pápai prelátus (Homokbödöge), dr. 
Perlaki Ferenc kir. jb. elnök (Nagyvá­
rad), Keresztesi Lajos ny. MÁV mozd. 
felvigyázó (Nagyvárad), dr. Péchy Ló­
ránt kir. postaiak, titkár (Nagykároly), 
Péntek Zsigmond MÁV művezető (Szi- 
lágyperecseny), Koncz Gyula építész 
(Piskolt).
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fl ÍREK
Sserkesztőség és kkidóhiv-tal:

NAGYVÁRAD,
SlttÁBTI DBZSÖ-OTCA 5 SZÍJ!

Telefon: 12—27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Postatakarékpénztár! csekkszámlánk 
»zárna: 72.301.K Arisatokét eem adenk tíiiza.

SAJTÓKAMARAI VEZETŐK A KOR- 
M4NYZÓHELYETTESEÉL. A MTI. je­
lenti: Vitéz Hort hy István kormány­
zóhelyettes csütörtökön délben kihallga­
táson fogadta az Országos Magyar Sajtó- 
kamara elnökét, Kolozsváry-Borcsa Mi­
hályt, Zimmer Ferencet és Báthory- 
Ilütner Jánost. Hosszasan elbeszélge­
tett az elnökség tagjaival és élénk érdek­
lődést. tanúsított a magyar sajtóviszo­
nyok iránt. Végül biztosította a magyar 
sajtó munkásait irántuk érzett jóindula­
táról.

Boeder tengernagy és Keltei tábor­
nagy olasz kitüntetése. Berlinből je­
lentik: (MTI; A Német Távirati Iroda 
jelenti: Olaszország királya Raoder 
tengernagynak és Keitel vezértábor­
nagynak a Savoyai Katonai Rend 
nagykeresztjét, a legmagasabb olasz 
kvonal kitüntetést adományozta.

Kellemesen szórakozni cigány­
zene melleit a

Koszta nővéreknél
Horthy Miklós-út 37. szám.

A SZENT LÁSZLÓ HÉT PLAKÁT- 
IÁI INGYEN KAPHATÓK AZ IDE- 
GENFORGLMI HIVATALBAN. A 
,,Szent László hét1' ünnepségeire kibo- 
esájtott Szent Lászlós, valamint az 
Aranyvonat művészi plakátjait intézmé­
nyek. iskolák, hivatalok. valamint ke­
reskedők — kirakataik díszítéséhez — 
ingyen kaphatják az Idegenforgalmi Hi­
vatalban. Keresztény kereskedők vi- 
szontelcdásra Szent László ünnepi heti 
jelvényeket, több színnyomású képes le­
velezőlapokat. könyvkiadványokat kap­
hatnak az Idegenforgalmi Hivatalban.

Ismeretterjesztő alöadás. Nagyvárad 
thj. város Iskolánkivüli Népművelési 
Bizottsága 1942. évi április hó 2G-án 
délután 4 órakor a Mikszáth Ká lm An­
ti teái I. sz. áll. népiskolában vetített­
képes, műsorra tarkított ismeretter­
jesztő előadást rendez, melyre varo­
sunk keresztény társadalmát tisztelet­
tel meghívják. Bemutatásra kerül■ ,,A 
Tisza völgye“. Előadó: Ráczné Nagy 
Irma áll. tanítónő. A vetítést végzi 
Engi Sándor áll. tanító. A vetítést ma­
gyarázó felolvasás kiséri. Belépés díj­
talan.

AMPUTÁLTÁK PÁSZTOR JÁNOS 
SZOBRÁSZ EGYIK LÁBÁT. Hódmező- 
vásárhelyről jelentik (MTI.): Pásztor 
János szobrászművész egyik lábát ampu­
tálni kellett. A kiváló szobrász tragédiá­
ja osztatlan részvétet keltett.

Szabotáló zsidókat Ítélt el a buka­
resti hadbíróság. Bukarestből jelentik: 
(MTI) A hadbíróság 16 zsidót Ítélt el 
bolsevista agitáció és szabotázs-kisér- 
let miatt. Az Ítéletek közül 3 halál- 
büntetésre, a többi 15-től 25-ig terjedő 
fegyházbüntetésre szól.
TffARAWCS ™
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csokoládéhéz, Szaniszln-utca.

MA ESTE ÉRKEZIK RÓMÁBA A 
JAPÁN KÖVET. Rómából jelentik: Az 
újonnan kineveeztt vatikáni japán követ 
pénteken este érkezik Rómába. (MTI.)

Adagolják a benzint az Egyesült 
Államokban, Stockholmból jelentik: 
(MTI) A Stefani Iroda jelenti: New- 
yorki jelentés szerint az Egyesült Ál­
lamokban május 15-étől kezdve adagol­
ják a benzint.

DR. FABINYI TIHAMÉRT VÁLASZ­
TOTTA ELNÖKÉVÉ A TAKARÉK- 
PÉNZTÁRAK ÉS BANKOK EGYESÜ­
LETE. (Búd. Ért.): A Takarékpénztá­
rak és Bankok Egyesülete csütörtökön 
tartott ülésén a végrehajtó bizottság el­
nökévé választotta dr. Fabinyi Tihamér 
titkostanácsost, a Magyar Általános Hi­
telbank elnökigazgatóját. Fabinyi Tiha­
mér beszédet mondott, amelyben rá­
mutatott a TÉBE-re háruló feladatok je^ 
lentőségére.

Gyermekmunkával akarják fokozni 
a széntermelést Angliában. Genfből je­
lentik: (MTI) A Német Távirati Iroda 
jelenti: Angliában a széntermelés fo­
kozására a bányákban gyermekeket 
akarnak foglalkoztatni. Különbizottsá­
got küldtek ki a kérdés tanulmányo­
zására.

TABELLE A KELETI ARCVONA­
LON. Berlinből jelentik (MTI.) A hor- 
vát l»gió tagjai megérkeztek a keleti 
harctérre. Hétfő óta a keleti harctéren 
van a Vallon légió is. Soraikban küzd 
Dec-rnU- őrvezető, ismert pártvezér, aki 
az ellenség előtt tanúsított vitézségéért 
megkapta a vaskeresztet.

Teljesen szilárd Olaszország gazda­
sági helyzete. Rómából jelentik: (MTI) 
A Stefani Iroda ti * Hicc<irdi olasz 
devizaügy! miniszter előadásában ki­
fejtette, hogy Olaszország gazdasági 
helyzete teljesen szilárd, A pénz érté­
két bármilyen áron megvédelmezik. — 
Olaszország ipari termelése a megálla­
pított terv szerint fejlődik.

Szombaton este bogrács
káposztás rétes

Koszta nővérek
vendéglője

Horthy Miklcs-űt 37 szám. (i
22553 ®EE9

Felhívás. Kérjük a Ráskay Lea és 
Szent Erzsébet közösség tagjait, vala­
mint a dr Tempfli István legényegy­
leti igazgató által vezetett Kongregá­
ció leányait, hogy április 26-án, vasár­
nap délelőtt pontosan fél 12 órakor a 
Szociális Testvérek otthonában jelen­
jenek meg, ahol Palágvj Natália buda­
pesti szociális testvér fog előadást tar­
tani. — A Szent Mónika közösség tag­
jait pedig ugyanezen előadó meghall­
gatására 27-én, hétfőn délután ponto­
san 5 órakor kérjük .megjelenni.

KÖRÖSÍ-CSOMA SÁNDOR EMLÉK- 
ÜNNEPÉLY. Kolozsvárról jelentik: Az 
erdélyi református egyházkerület teo­
lógiai fakultása Körösi-Csoma Sándor 
halálának százéves évfordulója alkalmá­
ból emlékünnepélyt rendez. (MTI.)

Szünetel a rizskiutalás ebben t hó­
napban, Budapestről jelentik: (MTI) A 
rizsellátás újabb alapokra való helye­
zése miatt a rizskiutalás e hónapban 
szünetel.

Amerikában is bevezetik a cukor 
adagolását. Washingtonból jelentik: 
(MTI) Az OKI jelenti: Henderson ár­
kormánybiztos bejelentette, hogy az 
Egyesült Államokban május 5-től 
kezdve bevezetik a cukor adagolását. 
A cukor fejadag hetenként negyed ki­
logramm lesz.

Korona Filmszínházban minden idők legjobb és legmagyarabb filmje

Dr. Kovács István
Páger Antal legnagyobb szerepe és Tóth Julia az új felfedezett* 
legyelővét d. e. 9—-Vz 1-ig. Számozott helyek.

Súlyosan büntetik Görögországban a 
piaci vétségeket. Athénből jelentik: 
(MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: 
A görög kormány szigorú rendszabá 
lyokat hozott a piaci rendőri vétségek 
ellen. Különféle súlyos eseteket halál­
lal is büntetnek.

Pályázati felhívás. Könyvelői és ez­
zel kapcsolatos nyilvántartási munka 
kör betöltésére pályázatot hirdetünk. 
Pályázhatnak felsőkereskedelmi érett­
ségivel biró őskeresztény férfiak, élet­
kor és fizetési igény megjelölésével. 
Az ajánlatok saját kézírással az Ipar­
testület Elölj jóságának címezve, zárt 
borítékban, Mezey Mihálv-u. 4. sz. alá 
küldendők 1942. május 5-ig. Közelebbi 
felvilágosítást az Ipartestület elnöksé­
ge ad, bármely nap 11 és 1 óra között 
Az Elöljáróság megbízásából: Az Ipar­
testület Elnöksége.

«Délvidéki» hernyóselyem haris­
nyák kis hibával már 4 pengőtől

Horváti; Károlynál
Hlatky Endre volt Zöldfa utca 8

Rio de Janeboban vesztegel a tengely
diplomatákat szállító gőzös. Madrid­
ból jelentik: .MTI) A Német Távirati 
Iroda jelenti: A tengelyhatalmak dip 
lomatáit szállító spanyol gőzös Rio de 
Janeiroban vesztegel. A diplomaták 
nem hajlandók Trinidad felé menni, 
mert ott az angolok .átkutatják a d:p- 
lomaták podgy ászait.

KOMMUNISTA VEZETŐKET TAR­
TOZTATTAK LE SVÁJCBAN. Zürich­
ből jelentik (MTI.) A Stefani iroda je­
lenti: Zürich és Urgau tartományok­
ban több kommunista vezetőt tartóztat­
tak le. akik az utóbbi időben állam­
ellenes röpíratokat terjesztettek. A tit­
kos szervezet központja Wintertourban 
volt.

Nagyköveiül nevezett ki Bernbe a 
vichy-i kormány. Vichyből jelentik: 
(MTI) Az OFt jelenti: A francia kor­
mány a svájci szövetségi kormány hoz­
zájárulását kérte ahhoz, hogy Puchcux 
volt belügyminisiztert berni nagyköve­
tévé kinevezze.

MEGELÉGEDÉSSEL FOGADTÁK A 
FÜHRERNEK A FEGYVERKEZÉS 
ÉRDEKÉBEN HOZOTT ÍNTÉZKE- 
DÉSEIT. Berlinből jelentik. (MTI.) A 
NTI. jelenti: A német nehézipar és ál­
talában a német közgazdasági élet kö­
reiben a Führernek a fegyverkezés vé­
delmére hozott új rendeletci teljes meg­
értésre találtak és na tv meaelésredést 
keltettek.

Nagy érdeklődés kisérte a Munkás- 
otthon népművelődési előadását. Nagy­
várad. Saját, tud. Tekintet nélkül az 
esős időjárásra, nagy érdeklődés mel­
lett tartotta, ismeretterjesztő előadását 
csütörtökön este a Szabadidő mozga­
lom rendezősége. A közönség feszült 
érdeklődéssel kisérte dr Hermann Ottó 
m. kir. postafőtitkár előadását arról, 
hogy mit kell tudnunk a távíróról, te­
lefonról és a rádióról. A mindenk’t 
érdeklő tanulságos előadást hálás tap­
sokkal köszönte meg a hallgatóság. A 
kisérőszámoltat a Nemzeti Munkaköz­
pont műkedvelő csoportja adta elő igen 
nagy siker mellett.

Serlegavató vacsorát 
rendez a helybeli 

középiskolai tanárság
Szombat este fél 9 órai kezdettel az 

Újságíró Otthon piros termében, közös 
vacsorára jön össze Nagyvárad tanár­
sága. A vacsora keretében serleget is 
avatnak, mely a különböző iskolákhoz 
tartozó tanári rendek össze tartozan- 
dóságának, egységes célkitűzéseinek, 
és időnkénti összejöveteleinek szüksé­
gességét szimbolizálja.

A helyi tanárság nagyon helyesen 
ráébredt arra, hogy az ifjúság nevelé­
sében nem lehet a múlt különböző 
utain haladni, hanem a nagy közös 
eél felé egységes irányelveket kell kez­
deni. így a különböző iskolatípusok­
nak és az egymáshoz való közeledések 
olyan értékes gondolatokat szülhet, 
mely az egyetemes magyarság céljait 
szolgálja, s ezért örömeml üdvözöljük 
tanárainknak ezt a nemes szándékú 
mozgalmát.

Az összejövetelen megjelenik Kiss 
József tankerületi főigazgató is és 
meghívást kapott városunk főispánja 
és polgármestere, továbbá a vármegye 
főispánja és alispánja is.

«Délvidéki» erősszálu ílortaipu 
selyemharisnyák már 3 pengőtől

Horváth Károlynál
Hlatky Endre volt Zöldfa utca 8

ÜLÉST TARTOTT A 36-OS HONVÉ­
DELMI BIZOTTSÁG. A Magyar Táv­
irati Iroda jelenti: A 36 tagú honvé­
delmi bizottság vitéz gróf Takách-Tolvay 
József elnöklete alatt ma délelőtt ülést 
tartott. Az ülésen letárgyalták a m. kir. 
kormány 2220—1942. M. E. számú ren­
deletét. Vitéz Csicsery-Rónay István is­
mertette a rendeletet. Győrfjy-Bengyel 
Sándor közellátásügyi miniszter előadá­
sa és több felszólalás után a bizottság 
a textiláruk előállításáról és forgalmá­
nak szabályozásáról szóló kormányrende­
letet egyhangúlag tudomásul vette.

Felhívás a tűzharcosokhoz. Vasárnap 
április 26-án déli 12 órára kérem az 
összes formaruhával rendelkező baj tár­
saimat úgy a tiszti, altiszti és legény­
ségi állományunkat, hogy a székha­
zunkban megjelenni szíveskedjenek. A 
tiszteket különösen figyelmeztetem, 
hogy teljes számban elvárom megjele­
nésüket. Azokat a bajtársakat, akik­
nek nincsen formaruhájuk, kérem, 
hogy április 30-án, csütörtökön este 
szintén a székházunkban jelenjenek 
meg. Tűzharcos főcsoport vezető tisztje

A LUTHER KAR szombaton 6 óra­
kor a gróf Csáky-utca 26. szám alatti 
dísztermében tartja áprilisi kultűrdél- 
utánját, melyre belépti-díj nincs.

HOLTAN TALÁLTÁK ÁGYÁBAN 
AZ ARGENTINIAI OLASZ NAGYKÖ­
VETET. Az Esti Újság írja: Buenos- 
airesi jelentés szerint Boscavelli argen­
tínai olasz nagykövetet holtan találták 
ágyában. A halál okát még nem állapí­
tották meg. Hosszabb ideje betegeske­
dett, de végig ellátta hivatala teendőit.

Kávéházakban és vendéglőkben kéri 
o Megyei Lapok at

SEetet*
A
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Aki a bolsevizmussal 
szövetkezik, az nem 

szolgálhatja a jói 
— irja egy spanyol lap

Madridból jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Trorla jelenti: Serrano Saner 
külügyminiszter nyilatkozatáról a Pueb­
lo című lap azt irja, hogy világos és 
egyenes ag az út. amelyen Spanyolor­
szág külpolitikája halad. A spanyol nép- 
nelk 3 éven keresztül kellett hordoznia 
a holsevizmus vértanuságát és ezért a 
spanyolokat senki sem győzheti meg ar­
ról hogv a holsevizmus jó és igaz ügyet 
szolgál. Aki a bolsevizmussal szövetke­
zik, az nem szolgálhat ja a jót.

— Mi nem vagyunk önző nacionalis­
ták, — írja a továbbiakban, hanem 
keresztények és spanyolok. akik azért 
küldtük a kék hadosztályt a Szovjetunió 
ellen, hogy megvédelmezze a keresztény 
civilizációt. Csodálattal gondolunk
óceántúli testvérnemzeteinkre, Chilére 
és Argentinára, akik visszautasították a 
demokráciák orosz ellenőrzés alatt álló 
gyűrűjét.

RÁDIÓ
VASÁRNAP, ÁPRILIS 26.

Budapest I.

S.06 Fohász. Szózat. Reggeli zene.
8.45 Hírek.

10.00 Református istentisztelet a Kálvin 
téri templomból. Igét hirdet Mu- 
raközy Gyula lelkipásztor.

11.60 Egyházi ének és szentbeszéd a 
Szent Domonkosrendi templom­
ból. A szentbeszédet dr Szívós 
Donát. bencés tanár mondja.

12.15 Levente félóra.
12.55 A Szoovjet rabszolganépei. Ele­

kes Dezső dr egyetemi magánta­
nár előadása.

13.10 Kékes Irén és Ignáth Gyula éne­
kel, kiséri Farkas Jenő cigány- 
zenekara.

14.00 Művészlemezek.
15.09 Időszerű gazdasági tanácsadó.
15.45 Melles-Béla-zenekar.
16.00 Ez Rommel. Irta Junghaus. Fel­

olvasás. Hangfelvétel.
16.40 Tessedik Sámuel. Weltmann Im­

re dr egyetemi magántanár elő­
adása. Közművelődési előadásso­
rozat,

17.20 Közvetítés a Hunnia-filmgyárból.
17.55 Ságodi József csevegése.
18.20 Fodor János, az Operaház tagja 

, énekel.
18.40 Hangképek a vasárnaj sportjáról. 

Beszél Piuhár István és dr Legé­
nyei József.

15.20 A mi sikereink. Heinemann Sán­
dor, Horváth Jenő, liniczky 
László, Malcsiner Béla, Radios 
Gábor és Vccsev Ernő zeneka­
ra ikkel és együtteseikek' a leg­
népszerűbb számaikat adják elő. 
Hangfelvétel.

20,10 Sporteredmények.
20.20 Oláh György előadása Franco tá­

bornokról.
20.45 A pasztorkirály. Énekes, zenés 

pásztorjáték három részben.
21.40 Hírek. sport- és lóversenyered­

mények.
23.25 Sárközy Gyula cigányzenekara.

Budapest II.
11.15 Szórakoztató zene,
12.15 Beethoven: C-dur szonáta.
12.35 Kékes Irén és Ignáth Gyula ene 

kel, kiséri Farkas Jenő cigány- 
zenekara.

15.00 Megyeri Gyula tánczenekara.
18.00 \ Baszk Irt Pesti Főműhely Da­

lárdája
18.30 Dr Szendrev Zsigmond előadása
18.35 Berg Lili pályanyertes műveit

tStiZcl.
( -aház előadásának közve­

ti - gr v, a milánói
Scala taeja v n d o gl e i i > ■ pí•:v»! Don 
Carlos

20.35 Hírek és sporteredménvek.
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SPORT
Bizonytalan a NAC összeállítása 

az Újpest ellen
(Sajót tud.) Szerdai kétkapus ed­

zés után csütörtökön pihenőt tartott 
a NAC. A sérültek frontján a helyzet 
változatlan, Tóth Matyi kórházban 
fekszik — ma vágják fel a lábát. Bo- 
dola húzódását még mindig érzi. De- 
ménvire is még ugyancsak ráfér a pi­
henő.

Bár valamennyiük játéka vasár­
napra szinte biztosra vehető — mégis 
minden eshetőségre fel kell készülni 
a vezetőségnek és gondoskodnia kei' 
egy esetleges áthidaló csapatösszeál­
lításról is. Erről esett legtöbb szó a 
tegnapi NAC értekezleten. Ma délu­
tán erőnlétiedzést tartanak a zöld fe­
hérek, ezt a szokásos fürdő és masz- 
százs követi majd. Ekkor rögzítődik a 
csapat végleges összeállítása is.

Ha a sérültek rendbejönnek és vál­
lalják a játékot, valószinüleg a vasár­
napi csapat utazik Újpestre, ellen­
kező esetben Haláti halszélen játszik

s a jobbszárny fiatalokkal nyer meg- 
erősitést,

A vasárnapi mérkőzés elé nagy vá­
rakozással tekintenek sportkörökben

A nemzeti Bajnokság vasárnapi 
fordulójának műsora:

Újpest—NAC. Megyeri-ót, fél 5. Ve­
zeti: Kőhalmi (Endrődi. Várszegi).

Kispest—WMFC, Kispest, fél 5. Ve­
zeti: Újvári A. (Semjén, Belányi).

Eampart-—Újvidék. Halom-utca, fel 
3. Vezeti: Székely A

Gamma—Szeged, Hungária-út, fél 
3. Vezeti: Urbán (Kassai, Balázs).

MÁVAG—Kolozsvár. Halom-u, fel 
3. Vezeti: Őrhegy! (Nagy F.. Fehér 

SzVSE—Elektromos, Szeged, fél 3. 
Vezeti: Sárosi (Gombkötő, Kovács) 

SalBTC—Ferencváros, Salgótarján, 
fél 3. Vezeti: Égner (Csala, Gyulai).

Szolnok—DiMÁVAG. Szolnok, fel 
3. Vezeti: Lantos (Horeczky, Bujáki)

Férfiruhákat használ­
takat, legjobb áron 

vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében 
Bémer-tér 1 (udvarban). 
Hívásra házhoz jövök

Budapesten játszik a Törekvés
tSniát tud.) \ várad: pirosfeke-

ték vasárnap Budapesten játszanak 
bajnoki NB 11. mérkőzést a Z. Danu- 
via ellen. A Törekvés Pinlve edző 
irányításával nagyban készülnek pesti

kirándulásukra s mint értesülünk 
elég biztató formát árult el a csapat 
az edzéseken.

A vezetőség és a népes szurkoló tá­
bor bízik a csapatban.

SZÍNHÁZ
Színházi iroda közleményei:
— Minden nap: Boronkay lányok.

Jurik Ica felléptével ma, pénteken 
este az idény legnagyobb «zinpidi si­
kere a Boronkay lányok c. in ere U- 
ujdonság kerül színre teljesen új, ere­
deti kiállításban, pazar toilette!, ren­
geteg humor és tánc. La Conga. A 
Boronkay lányok minden előadása bá­
rom órás kacagás. Főszereplők; Ju­
rik Ica, Koltay Aranka, Bartók Juci, 
Sármássy Miklós, Solvmosey Imre, 
Kozma Andor, Márky Géza, Ross Jó­
zsef és Rerengb Béla. — A Boronkay 
lányok szombaton este, vasárnap dél­
után 4 órakor és vasárnap este is mű­
soron marad rendes helyárakkal.

— Alvinci huszárok című nagyope­
rett hétfőn este a népművelési előadá­
sok sorozatában kerül színre.

— Viki című cigányzenés vígjáték 
kedden este filléres helyárakkal Ju 
rik Julcsi felléptével kerül színre fil­
léres helyárakkal. Legdrágább jegy 1-0 
fillér.

— Tompa Béla, a nagyváradi közön­
ség egykori kedvence szerdán, csütör­
tökön és pénteken este vendégszere 
pel a színházban. Szerdán este .egvíK 
iperj! i ■ Q4r ‘ ', " - * - oéhen p ó1 ■■ "o ás Mis- 
kábán, csütörtökön és péme.vm 
pejig a Oiarlie neu je című zenés bo­

hózatban lep fel. Tompa Béla nagy­
váradi fellépte elé városszerte máris 
nagy az érdeklődés és sokan biztosí­
tották jegyüket, hogy egykori ked­
vencüknek ismét tapsolhassanak. Je 
tryek elővételben már kaphatók, mind­
három előadásra, rendes helyárakkal.

Csütörtökön este: Charlie nénje, 
Tompa Bélával.

Nagyszabású kenyérjegy- 
csalásban Ítélkezett 

a kolozsvári törvényszék
Kolozsvárról jelentik: (MTI) A á* 

rosi közellátási hivatal vezetője a ke­
nyérjegy ellenőrzése közben észrevette, 
hogy sokkal több lisztet, igényelnek, 
mint amennyi kenyérjegyet a sütők 
beszolgáltatnak. Vizsgálat indult meg, 
amely megálapitotta, hogy Thurhai 
Aladár a közellátásügyi hivatalból 40 
mázsa beváltásra jogosító kenyér, és 
lisztjegyeket lopott el, amelyeket Pol- 
lók Izidor és Hu gél Henrik útján akart 
eladni egy pékgyár vezetőjének, aki 
szinleg belement az üzletbe, de rendőr 
kézre juttatta őket. Most Thurhai Ala­
dárt, Pol Iák Izidort és Hugel Henriket 
5, illetve 3—3 hónapi fogházra, vala­
mint 4 és 3—3 évi politikai jogvesz­
tésre ítélte a kolozsvári törvényszék.

Kétezerkétszáz tenyészkant oszta. 
nak ki ebben az évben. Tiz év óta, 
1939-től kezdődően folviik az állami 

mangalica tenyészkan csereakció, mely 
a tenyésztés szempontjából fontos vér- 
felfrissitést szolgálja. Évről-évre nö­
vekvő mértékben eddig közel 10.000 
darab mangalica tenyészkant, vásárol­
tak erre a célra. Az idei évben a föld­
művelésügyi miniszter 2200 darab 
mangalicatenyészkan kiosztását hatá­
rozta el és rendelte el. A 2200 sértést 
43 vármegyében osztják ki. (Hagy 
Tud.)
»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦o♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

APRÓJjlRDETlSEK
Adás-véiet

Hentes- és mészáros üzleti berende­
zés portállal együtt eladó. Biharkeresz- 
tes. Hangya vendéglő. 308

Jóhangú feles vagy háromnegyedes 
hegedűt megvételre keresek. Címet a 
kiadóba kérek.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a MAGYAR LAPOK“ at.

mHufUe

ÁLLÁST keres, hirdessen a Magyar 
Lapokban.

HETI MŰSORA:
Pénteken este: Boronkay lányok,

szelvények érvényesek.
Szombaton este: Boronkay lányok, 

szelvények érvényesek.
Vasárnap délután 4 órakor: Boron­

kay lányok.
Vasárnap este: Boronkay lányok. 
Hétfőn este: Alvinci huszárok, Nép­

mű V. előadás.

AUést MfU
Fűszer és csemege szakmában gya­

koriéit. kisasszonyt felveszek Cun a 
kiadóban.

Keresztény magyar 

keresztény 

magyarnál vásárol

Frészelő, valamint sarokcsiszoló gép­
írtunk ts azonnal felvétetik, a We-Ego 
cipőgyári an, Báthory-utca 12.

jó házból való fiú kifutónak felvé­
tetik Merino R. T., Rákóczi-út 3

Keresek május 1-re 40— 45 év körű i 
mindenes asszonyt, aki főzni tud s 
kertimunkához is ért. Cserfa, r0™.?- 
katolikus iskola. _____ ^

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. T.

Fő- és felelősszerkesztő: telelői kiadó:
Dr. Paál Árpád „Dr Schefflet Ferenc

a Szent Laszlc-nyomda Ki 
igazgatója

m jvíam
Készült a Szent László-nyomda r. t. 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilagyi 

Dezsö-utca 5. szám.
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